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HAszeretet 
Néha azt olvassuk, hogy a hit, re- 

mény, szeretet keresztény erények és 
ha a kereszténység magáénak vallja ez 
erényeket, mi nem akarjuk azokat tőle 
elvitatni. Az azonban bizonyos, hogy 
egyik sem keresztény eredetü, mert pi. 
az Őtestamentumban a Mózes V. kv. 6. 
1. 5. versében ez áll: „Szeressed azért 
az Urat, a te Istenedet teljes szivedből, 
teljes lelkedből és teljes erődből." A 
Mózes III. kv. 19. r. 18. verse pedig igy 
ir „..szeressed felebarátodat, mint 
magadat..." Jézus előtt számtalanszor 
hangzott el e tanitás olyan formában is, 
hogy a két parancsolatot egymáshoz kö- 
tötték és maga Jézus is igy használta pl. 
a Márk. ev. 12. r. 30-31. versekben is. 
Nemcsak a héber nemzeti tanitásokban, 
hanem más népeknél is széltében-hosszá 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.66 

mivel sem fejlettebb a már emlitett 
fejletlen szeretetnél. Tudniillik a ma- 
guk fajtáját szeretik önzően, még akkor 
is, ha az önző, kicsinyes és nem követi 
a haladó életet; ez olyan, mint a majom 
szeretet. Természetes, hogy saját né- 
pünket szeretnünk kell, de ez a szeretet 
akkor ér sokat, ha annak fejlődését mor 

Károly iirál ma deluta lenégelorszi 
(BUCURESTI.) Ma délután 5 óra 20 

perckor Őfelsége, Mihály nagyvajda, 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPLA;: 

id számumk 

ditja elő és nem akkor, ha alsóbbrendü- 
ségében iparkodik megtartani. 
Nem jó hazafi tehát az, aki a maga 

fajtáját vallástalan és erkölcsellenes 
cselekedeteiben előnyben részesiti és 
azokat elnyomni akarja, akik a közt be- 
csületesen szelgálják, csak azért, mert 
más fajták. Az igaz szeretet a nemzet 

úba4 napi 
tatás elkészitésére, amely Sniatyn ha- 
tárállomáson lesz. 
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előhaladását eredményezi és az ország 
minden népe együtt munkálhatja csak 
annak fejlődését. A szeretet az egész em 
beriségé és a népeket és országokat is 
ennek kell összehoznia, enélkül nem 
létesülhet az Istenországa. 

Dr. Kies Elek. 

utazik 
láfogatásra 

drágagság letörésére 
lés az elsőrendü élelmicikkek árának 

Antonescu külügyminiszter, Urdareanu 
udvari marsall és az udvartartás nyolc 
tagjának kiséretében elhagyja a fővá- 

méltányos szinvonalon tartására. Kü- 
lön intézkedéssel szabályozták a fő- 
város, továbbá a fürdő és üdülőhelyek 

ban előfordul ez a tanitás és azt mond- 
hatjuk az emberiség különböző vallási 
és erkölcsi tanitásait ismerve, hogy a 

MINISZTERTANACS 
A felségjogok átvételére vonatkozó 

: rost és az udvari vonattal Lengyel- törvényrendeletet a tegnapi miniszter- élelmiszer-ellátásának olcsóságát és ezeelet e éál a a országba megy, ahol az államfő veldé tanácson irták alá, ugyanakkor kibo- zavartalansgát. í gosan egyik, vagy másik népé, hanemi 7 lesz négy napig. Ebből Varsóban esájtgtteje rtne a törvényrendeletet, Az Ordinea szerint a miniszterek mindenkié. három, Krakkóban pedig egy napot 2 y2 lárdos, 4 és fél százalékos augusztusig nem vesznek ki sza- Az hemis tbal Ha a kereszténye tölte A sajtóiga esegelkeertesül esát áll csön kibacsájtá- badságot és akkor lesz csak áltu- : ; szerint Lengyelországban pazar fogad- dt engedélyezi penzügyminisztérium nem egy kizárólagos elvet vallott ma- 
gáénak, hanem azt fogadta el, arnit min- 
den nagy nép és tanitómester szinten 
elfogad. Kossutn Lajos annakidején 
Amerikában azt mondta, hogy a népek 
sorsában közösség van, ami azt jelenti, 
hogy ma neked, holnap nekem; ma én 
szenvedek, holnap te. Az összes népek 
alá vannak vetve az élet megpróbáita- 
tásainak és egy sem bujhat ki az ő fel- 
adatának megoldása alól. Van valami 
vigasztaló ebben. Olyan ez, mint a ha- 
lál, senki el nem kerülheti. Tehát ne 
feledjük: a nemzetek életében sorskö- 
zösség van. Sem az örök boldogság, sem 
az állandó szenvedés nem tart mindig 
egyetlen népnek az életében sem. 
Ebben a népi életben a legfőbb pa- 

rancs a szeretet parancsa egyfelől a 
világszellemmel, Istennel szemben, más- 
felől pedig embertársunkkal szemben. 
Ennek a parancsnak engedelmeskednek 
is az emberi szivek fejlettségükhöz, mü- 
veltségükhöz képest. A fejletlen sziv 
önző és a szeretet is önző egészen ter- 
mészetesen. A müveletlen ember magát 
jobban szereti mindennél és minden 
megitélésnél a maga érdekét, élvezetét 
és hasznát keresi. Szereti azt, aki neki 
szimpatikus, mivel ihletében, önző érzel 
mei alapján áll; mindenben tulajdon- 
képpen a maga fejletlen énjét és annak 
érdekeit keresi és ahol nem találja, ott 
vége a szeretetnek. Emellett a kezdetle- 
ges szeretet mellett a vallási és társa- 
dalmi élet a véletlen szeszélyén kinló- 
dik és közel áll ehhez a majomszeretet 
is, amikor a szeretet tárgya nem fejlődő 
formájában, céljával és hivatásával 
együtt áll előttünk, hanem például az 
anya gyermekét szereti minden esetlen- 
ségével és hitványságával együtt és ép- 
pen ugy nem gondol annak javitó, fed- 
dő és fejlesztő szeretetére, mint a ma- 
jom fia esetében. 
A fejlettebb lélek szeretet egészen 

más. Az embertársát szereti legalább 
ugy, mint sajátmagát és azon van, hogy 
még ellenségét is szeresse. Ez tudniillik 
Jézus tanitása s ha a kereszténység büsz 
ke a tanitásra, akkor az ellenség szere- 
tetére kell igazán büszkének lennii A 
szeretetével szemben áll az a tény, hogy 
egyes népek csak a saját maguk fajtá- 
ját, vagy nemzetét szeretik és ez sem- 

tatást készitenek elő Őfelsége számára. 
Az udvari vonat holnap reggel érkezik 
a román határra, ugyanakkor pedig a 
Tatarescu kormány a király távollété- 
nek idejére átveszi a felségjogok gya- 
kortlását. A lengyel határra máris nagy 
és előkelő küldöttség utazott a fogad- 

részére. Ezt az összeget a CFR rendel- 
kezésére bocsájtják beruházásokra és uj 
vonalak épitéséree A kölcsön évi 90 
millió lejes kamatát a CFR fogja vi- 
selni. 

A miniszterközi bizottság ujabb szi- 
goru intézkedéseket léptetett életbe a 

ciorszá és Olaszorszá 
a jövőben senkivel és semmivel sem törödve belátásuk 

lános szabadságolás. 
Ugyancsak a lap közli, hogy Sesciorea- 
nut, a földmüvelésügyi minisztérium 
technikai tanácsosát, a tárca élére akar 
ják kinevezni. Titu Gane egézsségügyi 
minisztériumi vezértitkár pedig ugyan 
ebben a minisztériumban államtitkári 
rangot kapna. 

A Temps szerimi: 

szerint akarnak eljárni mindazokkal szemben, akik őket 
felséglogaikban és becsületükben sérteni merik 

Delbeos azt Javasolta angMának, ho 
vét Spanyolország tengeri ellenőrzésében. 
yalni a francia kormánnyal. Nagy aggodai 
evékenykedése. Prleto valenciai hadügym 
.oha semmi közük nem volt a Lelpzig-sfiiér 

(LONDON.) (Reuter.) A nenazetközi 
sajtót megállapithatólag most talán 
még sokkal nagyobb mértékben foglal- 
koztatják a „Leipzig"-affér várható kö 
vetkezményei, mint pár nappal ezelőtt, 
amikor a Wilhelmstrasse flotta-demon- 
strációs követelése általános kavarodást 
keltett. A mindig és mindenben gyanak 
vó párisi sajtó ugyanis állandóan fel- 
szinen tartja a kérdést, hogy vajjon 
mire készülnek a német és olasz kor- 
mányok, melyek egymásután küldik 
hadihajóikat a spanyol vizekre? A Pá- 
ris Soir tegnapi cikkében felsorolja, 
hogy 
Berlinnek 12 nagy csatahajója, 8 
cirkálója, 14 torpedózuzója, vala- 

mint több kisebb egysége van már 
a földközi vizeken, most pedig 
ujabb és ujabb hajók kiküldését 
jelentik, ami felette aggodalmat 
keltő, mert ebből az derül ki, hogy 
a nemzeti szociálista kormány fa- 
siszta szövetségesével egyetemben 
elhatározó és döntő lépésre szánta 
el magát. Az akciónak a Páris Soir 
szerint már nevet is találtak és pe- 

delmét, melyet mest már függetle- 
nül az angol és francia kormányok 
beleegyezésétől akarnak keresztül 

hajszolni. 
szemrehányást tesz a Fo- 

főleg a Ouai dOr- 
A Liberté 
reign Officenak és 
saynak, hogy 

hibás irányu politikájukkal rend- 
kivül elidegenitették maguktól Itá- 
liát és ezáltal közvetlen önmaguk 
ellen épitették fel a Berlin-Róma 
tengelyt, melynek szilárdságában 

maa már józanul kételkedni nem le- 
het. Ezt legjobban a „Leipzig"-af- 
fér és az azt követő Neurath-féle 

látogatás lemondása igazolja. 
A Temps szerint 

szerfelett aggasztó az, hogy a Har- 
madik Birodalom hivatalos rádió 
leadói és sajtója tegnapelőtt nyil- 
tan közölték, hogy Itália és Német- 
ország a jövőben senkivel és sem- 
mivel se törődve, belátásuk szerint 
fognak eljárni mindazokkal szem- 
ben, akik felségjogaikban és be- 
csületükben sérteni merik. Ugyan- 
akkor ezek az emlitettek a legki- 

dig a német és olasz érdekek vé- méletlenebb hangnemben birálták 

gy az angol és francia hajóhad vegye át az olasz és német flotta szere- 
Chamberlain angol miniszterelnök rövidesen Bárisba megy tár- 
mat kelt a nemzetközi életben az olasz és német hajók földközl- 
lniszter szerint a spanyol hivatalos kormány tengeralattjáróinak 
hoz. Biibaó után most Santander városa került válságos helyzetbe 

az angol és francia kormányférfia- 
kat, akik pedig nem kértek mást, 
mint a sérelmezett esemény teljes 
tisztázását. Az is rendkivül bántó, 
hogy czért az elővigyázatosságért 
egyenesen Valencia fegyvertársai- 
nak kiáltották ki Londont és Pá- 
rist, holott éppen emlitettek kor- 
mányai követtek el mindent oly 
irányban, hogy a spanyol polgár- 
háboruba való beavatkozás meg- 

szüntethető legyen. 
A német vádakra különben az angol 
sajtó is erősen reagál. A Times kijelenti 

sérelmezett cikkét félreértették. A 
lap nem minősitette extrém kiván 
ságnak a flottademonstrációt, ha- 
nem azt hangsulyozta, hogy bele- 
egyezés esetén Anglia és Francia- 
erszág is letértek volna arról az 
irányról, amelyet a béke érdekében 
megrajzoltak. Elismeri, hogy a 
„Deutschland"-ügy páratlan me- 
részségü provokáció volt, de azért 
Németország elégtételt is vett ma- 
gának. Ugyanez nem áll azonban a 
„Leipzig"-esetre, mert a merény- 

bál 



z. OLDAL josstét VI. évfolyam. 1937 JUNIU: 

lőkről nem lehet határozottan álli- 

tani, bogy a valenciai kormány 

szolgálatában állók-e, vagy mások. 

A Daily Merzld megjegyzi, hogy 

a kritika gyakorlása szabad és 

nagy hiba volna azt hinni, hogy 

mindenkinek kötelessége meggon- 

dolás nélkül elfogadni Berlin álli- 
tásait. 

Az általános sajtó-keoncertbe tegnap 

különben az olasz lapok is erőteljesen 

belekapcsolódtak. 

Ha hangjuk nem annyira éles is, 

mint a berlini, de bántóan gunyos 

és igy hatásában még nagyobb. A 

Peopolo di Roma „Az orosz provoká 

ció" cim alatt Moszkváról, mint a 

demokrata államok kedveltjéről ir 

de ugyanakkor azonnal hozzátüzi, 

hogy arról a Moszkváról van szó, 

mely legutóbbi viselt dolgaival a 

Eözvélemény jogos itéletét vivta ki. 

A Messagero szerint a kontrolltól 

Való távolmaradás nem jelent vég- 

leges szakitást, de jelenti azt, hogy 

mindenki illő leckét kap, ha Róma 

vagy Berlin ellen hasonló merény- 

letet követ el. Erre a leckére annál 

is inkább szükség van, mert a II. 

és III. Internacionalék vezetői ép- 

pen tegnap tanácskoztak azon, 

hogy hogyan lehetne a kommuniz
- 

mus ügyét Spanyolországban meg- 

menteni. A „Deutschland"-ügy és a 

„Leipzig"-atfér is ilyen mentési esz 

köz valt, de London még min- 

dig vak és nem lát semmit
. 

A Tevere véleménye az, hogy a 

kontroll szisztéma csődjének bekö- 

vetkezése a legszerencsésebb jelen- 

ség abban az erőszakolt és szolida- 

ritást nélkülöző szerencsétlen el- 

gondolásban, amelytől kezdettől 

fogva senki se volt elragadtatva 
Anglián kivül. 

vVégül emlitésre méltó még ebben a 

kérdésben a Reuter megismételt azon 

közlése, hogy 
tegnap rendkivüli minisztertanács 

ült össze Londonban, ahol a legna- 

gyobb alapossággal mérlegelték 
a 

helyzetet és várható következmé- 

nyeit. A tanácskozás fontosságát 

az is igazolja, hogy erről jelentést 

egyáltalában nem adtak ki. 

Chamberlain Párisba utazik 

(LONDON.) (Reuter.) Amint kormány
 

körökből közlik, Chamberlain minisz- 

terelnök növidesen Párisba utazik, 

hogy a világkiállitást megszemlélje. 

Utját azonban, - bár azt magánjel- 

legünek jelzik, - fel fogja hasz- 

hálni arra, hogy Chautemps minisz- 

terelnökkel és a francia kormány- 

férfiakkal tárgyaljon. Ezen a meg- 

beszélésen természetesen elsősorban 

is a spanyol kérdésről lesz szó. 

Kilencmillió gázmaszk 

(LONON.) (Reuter.) Anglia nemzet- 

védelmi minisztere tegnap az a
lsóház- 

ban bejelentette, hogy Angliának 9 

millió teljes kész „arcraszabott" gáz- 

maszkja van már és a gyártást mind- 

addig folytatják, mig minden lakósn
ak 

meg nem lesz a maga gázvédelmi be- 

rendezése. 

A német és olasz „készülődések" 

(PARIS.) (Reuter.) A francia főváros- 

ban egyre nagyobb megütközést klte- 

nek azok a német és olasz rendelkezé- 

sek, melyekből a Matin szerint nagyon
 

sok mindenre lehet következtetni. Kü- 

lönös figyelem kiséri a spanyol vizeken 

tartózkodó német flotta mozdulatait, 

melynek minden legkisebb részletéről 

azonnal hosszu cikkek jelennek meg az 

egyes lapokban. Amint a Havas közl
i, 

Böhm tengernagy, a német flotta pa- 

rancsnoka tegnap Lagosban az „Admi-
 

ral Scheer" csatahajóról a „Leipzig"
-ra 

szállt át és azon és azon egyelőre még
 

ismeretlen helyre távozott. Ugyancsak 

a Havas jelenti, hogy 

Lagosba 26 nagy német hadihajót 

várnak. 

Nagy feltünést keltett Párisban azis, 

hogy 
az olasz kormány rendeletileg el- 

tiltotta a rizs-kivitelt, amiből nagy 

arányu élelmiszer elraktározásra 

következtetnek. 

Koht norvég külügyminiszter be- 

számolója 

(OSLÓ.) (Reuter.) Koht norvég kül- 
ügyminiszter beszámolójában az általá- 
nos helyzetet minden megnyugtatási ki 

kis-államok előtt azonban csak egy cél 

hogy jelenlegi formájában mit sem je- 

ben számol be a baszk kikötő elesté- 

sérlet ellenére is rendkivül veszélyes-! 
nek mondotta. Norvégia és az északi 

lebeg és pedig a béke megőrzése. A 
Népszövetség 1935 óta bebizonyitotta, 

lentő együttes és reorganizációra szo- 
rul. A kis-államok tehát egyöntetüen 
ezt követelikk.k 

Bilbaó elestének története 
(LONDON.) (Reuter.) A Morning 

Post kiküldött tudósitója hosszu cikk- 

nek körülményeiről. Franco csapatai 
- irja - e hó 19-én szombaton este 
hét órakor vonultak be a városba, anél- 
kül, hogy egyetlen puskalövés elhang- 
zott volna. Az uccákon asszonyok és 
férfiak ezrei fogadták a nemzeti csa- 
patokat és a rend fenntartása végett 
hátrahagyott baszk milicia minden el- 
lenállás nélkül megadta magát. Ugyan- 
aznap este minden házat kivilágitottak 
és fáklyásmenetek járták be a várost, 
éltetve Francot és csapatait. Amint ké- 
sőbb kiderült, szombaton délelőtt, ami- 
kor Davila osztagai körülzárásuk foly- 
tán már minden védelmi lehetőséget 
meghiusitottak, Gasnier Ulbaris, a 

baszk milicia parancsnoka felszólitotta 

az anarchistákat és az asturiai bányász- 
osztagokat arra, hogy azonnal hagyják 
el az általuk emelt barrikádokat és a 
várost, mert nem engedi, hogy barri- 

kádharcokra és ennek folytán a kikötő 

teljes összerombolására kerüljön a sor. 

Ennek a felszólitásnak azonban nem 

volt eredménye, miért is Ulbaris roham 

mal vette be a torlaszokat és nehány 

anarchista vezetőt kivégeztetve, ke- 

mény küzdelem árán megtisztitotta a 

várost. Délután 4 órakor már megkez- 

dődött a népvándorlás a városba vezető 

utak felé, hogy a minden oldalról kö- 

zeledő nemzetieket fogadhassák A 

Franco csapatok rendkivül elővigyáza- 
tosan haladtak előre és csak a szintén 

rendkivül szivélyes fogadtatás tudta 

eloszlatni gyanakvásukat. A város la- 

fellélekzett, mert a bevonulást meg- 

előző napokban már rettenetes volt a 

helyzet. Mult hét szerdája óta nem volt 

a kikötőnek ivóvize, csütörtök óta ke- 

nyere és péntek óta világitása. Az 

emiatti elkeseredés a baszk lakosságban 

olyan nagy volt, hogy a nyilt ellensé- 

geskedést csak a legrettenetesebb ter- 

rorral lehetett elfoitani. Ebben az 

anarchoszindikalisták jártak elől, kik 

egyszerű denunciálásra még nteken 
számos embert kivégeztek. énteken 

kiszabaditották a börtönök rabjait és 

tuszait is, fegyvert adva a kezükbe az- 

zal, hogy az Arhandatrontra viszik őket. 

A tuszok azonban fegyverrel a kezük- 
ben utat vágtak maguknak Derio felé, 

ahol a nemzetiek teherautói várták 
őket. Mindezt az utóbbi napokban 

Franco felé orientálódó baszk tisztek 

tették lehetővé. A város parancsnoka 
Balino ezredes lett. 

A santanderi katasztrófa 

(HENDAYE.) (Reuter.) A 83 ezer la- 

kosságu Santander a legrettenetesebb 

katasztrófa előtt áll. Guipuzcoa, Alava 

és Biscaya tartományok minden mene- 

külője ugyanis ide igyekszik és követi 

őket a mintegy 120 ezer főből álló vert 

sereg. A város felé özönlők legnagyobb 

részének betevő falatja sincs, miért is 

félő, hogy a mintegy félmillió nincstelen 

éhező ember egyszerüen megrohanja és 

teljesen kifosztja Santandert. A santan- 

deri konzulátusok tegnap szikratávirón 

tettek jelentést a fenyegető veszedelem- 

ről és nincs kizárva, hogy az angol és 

francia kormányok interveniálnak a 

burgosi kormánynál oly irányban, hogy 

széleskörül amnesztia rendelettel tegye 
lehetővé a menekülő polgári lakosság 

visszatérését elhagyott lakhelyeire. Az 

angol sajtó hasábos cikkekben ismerteti 

a helyzetet és megjegyzi, hogy a világ 

szemeláttára olyan tragédia fog leját- 

szódni, mely mindenkit a legnagyobb 

borzalommal tölthet el. 
(VALENCIA) (Reuter.) A nemzet- 

közi diplomáciában rendkivül sulyos 

kossága - folytatija a Morning Post - 

esesesszeesvst.snses0 : 
bonyodalmakat okozó „Leipzig affér- 

eze emeo 

elnökölt az érettségin 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Huszonkilen- 

cen voltak. 1887-ben érettségiztek a 

kolozsvári Unitárius Kollégiumban. - 

Pontosan 50 évvel ezelőtt... 

Huszonkilenc véndiák kezébe vette 

az érettségi botot, rágyujtott a nótára: 

„Gaudeamus igitur... és kiballagott 

az ősi kollégiumból. Elindultak a fi- 

liszter-uton és szétszóródtak a világ 

minden tája felé... Utjukat történelmi 

események ragyogásai és orkánjai ke- 

resztezték: 1896.. . 1914.. . 1918.. 

És 530 év után ujra összegyültek az ősi 
kollégiumban, hogy felidézzék a bol- 

dog diákkor édes-bus örömeit. Szám- 

bavették egymást: 

Ötvenéves ballagás után huszonki- 

lencből tizennégyen jöttek el. 

Akik hiányoztak, azoknál az égiek iga- 

zolták távolmaradásukat... Megállapi- 

tották egymásról, hogy semmit sem 

változtak. Nevük, kedélyük, szivük a 

régi. Csak egy kissé behavazódott a fe- 

Ezek közül való Hadházi Sándor, 

„az unitárius egyház főpénztárosa" is. 

Ma is olyan délceg, jókedélyü, mint 

érettségiző korában. Gomblyukában 

az elmaradhatatlan piros szegfűü: élő 

szimbólum, hogy Sándor bácsi szive 

ma is fiatal. 

Ő mondja el, hogy is volt csak ötven 

évvel ezelőtt? 

sSzéll Kálmán kormányozta azt ak- 

kori Magyarországot, a város polgár- 

mesteri székében Haller Károly ült. 

Villanyfény helyett olajlámpa pislá- 

kolt az uccákon, az uttestet macskakö- 

vek boritották. Elégedett, békés vi- 

lág volt. 
Hej, de más volt sok minden! - 

pödörint magyaros bajuszán. 

Szemében megragyog a könny, végig 

simit galambősz haján és emlékezik a 

félszáz év előtti érettségiről. 

- Hát bizony keveset tudok mon- 

dani az érettségiről. Ötven év köde el- 

homályositotta előttem, hogyan is folyt 

le és mik voltak az érettségi tételek. 

Arra emlékszem, hogy Imint maturandus korában 

Brassai Sámuel volt az érettségi 
bizottság elnöke. 

Kovács János igazgató történelemből, 

Papp Mózes mennyiségtanból, Olár Pál 

görögből, Nagy Lajos magyarból vizs- 

gáztatott. A német is érettségi tan- 

tárgy volt. Bizony maidnem megjár- 

tam a cudar némettel: szinte elhasal- 

tattak. Ugy volt, hogy az irásbelim nem 

sikerültt Akkoriban a maturandust 

nem utasitották el, hanem szóbelire 

engedték. Szóbelin azután korrigáltam 

a szekundát. Igy érhettem meg bukás 

nélkül. 
= Szigoru, de példás szellem ural- 

kodott akkoron a diákság körében. Ta- 

nulás mellett azonban még bőven ráér- 

tünk politizálni, mulatni. Az Ővárban 

levő Kispipában volt a diákság főha- 

diszállása, meg az Orbán-kávéházban. 

Szinészetpártoláspan egyenesen fana- 

tikusok voltunk. Az egykori Farkas- 

uccai kőszinházban 

sokat tapsoltunk Szentgyörgyi Ist- 
vánnak, E. Kovács Gyulának, 

Vendrei Ferencnek, Gerő Linának, 

Dezséri Gyulának. 

Különösen nagyon bálványoztuk Sza- 

kács Andort, aki estéről-estére pazar 

alakitásokat nyujtott. ; 
Egyszer felkészültünk, hogy meg- 

verjük, mert olyan kiváló alaki- 

tásokat csak jó veréssel lehet ho- 

norálni. 

A mai szinészeink közül már keveseb- 
ben kaphatnának verést..- 

- Szegények voltunk, de jól éltünk. 

Kedvenc csemegéző-helyünk volt a 

Grobois-cukrászda, amely a Minoriták 

temploma mellett volt. Itt készültek 

a legfinomabb krémestészták, Öt kraj- 
cár volt egy, de jó nagy adag, azért 

négyet-ötöt is „bebifláztunk". Hej, de 

jó élet volt! - sóhajtja. 
- Szeretne. még egyszer 

előtt állani? - kérdezzük. 
Gondolkozás nélkül kivágja: 
- Igen! 

És szeme megtelik könnyel. Bucsu- 

zik. És katonásan. déleegen elballag. 

érettségi 

ból" kifolyólag Prieto, a Negrin-kor- 

mány hadügyminisztere tegnap ujabb 

nyilatkozatot jelentetett meg a News 

Chronicle hasábjain. 
Eszerint 

hangsulyozta, hogy kétségbevonha- 

tatlanul és bármely nemzetközi bi- 

zottság előtt bebizonyithatja azt, 

hogy a valenciai kormány tenger- 

alattjárói e hó 17-, 18- és 19-én el 

sem hagyták flottabázisaikat és ezt 

nemcsak mint a kormány külügy- 

minisztere, de mint magánember is 

becsületszavával erősitheti meg. 

Ugyanakkor nem állitja, hogy me- 

rénylet nem történt, de annak tet- 

teseit nem a valenciai hajókban, 

hanem máshol keresendők. Egyes 

német lapok feltevése szerint, ha 

Prieto nyilatkozata igaz, akkor 

minden bizonnyal orosz tenger- 

alattjárók követték el a merény- 
letet, eggyel több ok tehát arra, 

hogy a kontrollból kivonják ma- 
gukat. 

A harcok jegyében 

Vatikánvárosi hiradás szerint a Szent- 

szék közbenjárt Franco tábornoknál, 

hogy a biscayai hadmüveleteknél le- 

gyen kimélettel a néppel, tekintettel 

arra, hogy a baszk tartományok lakos- 

sága hithü katholikus és sok helyen pa- 

pi befolyás alatt áll. Más hirek szerint 

a biscayai arcvonalakon a baszkok el- 

határozták, hogy megadják magukat 

Francoéknak. Pertignanból pedig azt 

jelentik, hogy a Trinidad és Carmelita 

spanyol hajókat, amelyek Port Vendres 

be igyekeztek, a nemzetiek Canareas 

nevü cirkálójának egy felfegyverzett 

tengerészekkel telt bárkája megállásra 
kényszeritette. A nemzetiek cirkálója 
azután elsülyesztette a Trinidad hajót, 

személyzetét pedig fedélzetére vette és 

eközben a Carmelita elmenekült e. 

Pár napon belül elesik Santander is 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Bílbaót el- 

foglaló nemzeti csapatok az állandóan 

zuhogó eső ellenére is megszakitás nél- 

kül folytatják előnyomulásukat San- 

tander felé és amint a befutó jelentések 

közlik, ez akciójukban sehol sem talál- 
nak komoly ellenállásra. Az utóbbi 24 
órában ismét több várost foglaltak el 

ugyszólván kardcsapás nélkül, ami azt 

jelenti, hogy a teljesen demoralizált 

baszk haderők minden ellentállásra 

képtelenek. Amint a Daily Telegraph 

kiküldött munkatársai jelentik, hogy 

Burgosban felfogták a baszk kormány 

Valenciához és Barcelonához intézett 

táviratait, melyben kétségbeesetten kér 

segitséget, különben Santander, a bal- 

oldal utolsó nyugati mentsvára, nehány 

napon belül szintén elesik. Ugyancsak 

a Daily Telegraph közli, hogy a nem- 
zeti hajóhad Laredo és Castro Urbianoz 

között állandóan tüz alatt tartia a mü- 

utat, hogy a Santanderbe özönlést 
megakadályozza. 

Anglia és Franciaország veszik át 
az olaszok és németek szerepét 

(PÁRIS.) Delbos külügyminiszter az 
angol kormánynak javaslatot tett, hogy 

a spanyol partok ellenőrzését abban az 

övezetben, ahol eddig a német és olasz 

hajók látták el, a francia és angol flotta 

vegye át és ellenőrző hajóinak fedél- 

zetére vegyen fel semleges megfigye- 
lőket. Francia hivatalos körök vélemé- 

nye szerint Németországnak és Olasz- 

országnak egyoldalu ellenőrzése a spi- 

nyol partok közelségében ugyanis tüu- 
lajdonképen zárlatot jelent és ellentét- 

ben áll a nemzetközi joggal. Delbos és 
Eden egyébként elégedetlenek az uj fe- 
szült helyzettel, mert a nmémet és olasz 
hajók ténykedése aggodalomra adhat 

okot. Ezért mindenáron arra töreksze- 
nek, hogu a Leipzig-affér miatt támadt 
sulyos helyzetből kivezető békés utat 
találjanak. Angol részről egyébként 
hivatalosan azt jelentik, hogy nincs 
tudomásuk a német hadihajók illegális 
tevékenységéről, mert azok csupán ad 

német kereskedelmi hajók védelméről 
gondoskodnak a Földközi tengeren. 
Újabb német hajóknak a Földközi ten- 
gerre való küldéséről nincs Londonnak 
tudomása és ezért nem is tartja szük- 
ségesnek ujabb utasitásokat adni az 
angol flottának. 

fgaló ) 



VI. évfolyam. 1937 JUNIUS 26. „Jóestétl 

Revizió alá veszik az összes szin- 
házakat, művészeti intézményeket 

és iulturáiis cévesüleieket 
Esységes eljárással szabályozták a 
imiézményenként és személljenként 
ményekei és külturcegyesületeket. is 

3. OLDAL 

mükedvelőil előadások rendezésének kérdését. 
veszik ellenőrzés alá a szinházakat, műintéz- 
ac Emil művészeti tőlelügyelő nyilatkozata az u 

szinházi törvény rendelkezésének évakorlati alkalmazásáról 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A hivatalos 

lap (Monitorul Oficial) idei március 
20-iki számában közölte az uj szinházi 
törvényt, amely ezév április 15-ével 
lépett életbe, de gyakorlati végrehaj- 
tására tulajdonképpen most kerül iga- 
zán sor. Ez az uj törvény általánosság- 
ban rendezi nemcsak a szinházak éle- 
tével összefüggő kérdéseket, hanem az 
összes müvészettel és kulturával össze- 
függő olyan problémákat is, melyek 
szinházi és látványossági előadásokkal 
kapcsolatosak. 

ISAC FÖFELÜGYELŐ NYILAT- 
KOZATA 

Alkalmunk volt idevonatkozóan 
Isac Emil erdélyi és bánáti müvészeti 
főfelügyelővel beszélgetést folytatni, 
aki érdekes nyilatkozatot tett az uj 
szinházi törvényről. Kijelentette, hogy 
a törvény előirja, miszerint minden 
nyilvános előadás a szinházak és ope- 
rák vezérigazgatóságának hatásköre 
alá tartozik, amely a szépmüvészeti 
minisztérium keretében van elhelyez- 
ve és teljhatalommal rendelkezik az 
összes nyilvános előadások engedélye- 
zésére és ellenőrzésére. 
Erdélyben és Bánátban e hatáskör el- 
látásával Isac Emil főfelügyelő van 
megbizva, akinek az uj szinházi tör- 
vény értelmében most meg kell ejte- 
nie az összes müvészetit vonatkozásu 
intézmév ek megfelelő ellenőrzését. 

ALTALÁNOS REVIZIÓ 

Az ellenőrző munkálatok tulajdon- 
képen általános revizióval veszik kez- 
detüket. Minden kiadott rendszeres 
előadásrendezési engedélyt felülvizsgá- 
lás alá vonnak. A vizsgálat során a 
kiadott engedélyeket eredetiben fog- 
ják ellenőrzés alá vonni. Elsősorban is 
az összes szinházi és müvészeti intéz- 
ményeknek össze kell állitaniok pon- 
tos személyzeti névsorukat és azt be- 
terjeszteniök az erdélyi és bánáti mü- 
vészeti főfelügyelőséghez. Itt figyelem- 
mel kell lenni arra, hogy az ugyneve- 
zett müvészszindikátusi tagság mellett! 
külön müködési engedélyre 
szükségük, ugy a szintársulatoknak, 
mint azok tagjainak, valamint a más 
természetü művészeti társulásoknak és 
tagjaiknak is. 

HÁROM KATEGÓRIA 

A törvény a müvészettel foglalkozó 
egyéneket három kategóriába sorolja 
fel. 1. A Szinészszindikátus kötelékébe 
tartozó lirai és drámai szinészek. Ide 
tartoznak az állami szinházak, operák, 
kisebbségi szinházak művészei és mü- 
vésznői. 2. A hivatásos zenészek, akik- 
nek mindenike köteles itt valamelyik 
elismert zenészeti szindikátusba be- 
iratkozni. Kivételt egyedül azok a kül- 
földi állampolgárok jelentenek, akik 
valamelyik operánál szerződésben van- 
nak, de ezek is csupán fél évig élvez- 
hetik ezt a kedvezményt. 3. E kategó- 
riába sorolják az ugynevezett nép- 
Zenészeket. A szindikátusi tagság mel- 
lett mindenkor alapvető kellék a ro- 
mán állampolgárság. Ezenkivül ide- 
sorolandók még azok, akik Nansen- 
utlevéllel rendelkeznek, vagy 1932. 
előtt román állampolgárnővel állam- 
érvényes házasságot kötöttek. 
A revizió az összes társulatokra ki- 

terjed, de kollektivsége mellett egyé- 
nenkénti is lesz, mert a müvészeti fel- 
ügyelőséghez eljuttatott személyzeti ki- 

[mutatásokat mindenkinél külön is el- 
lenőrzik. 

ELLENŐÖRZIK A MÜVÉSZETI Es üvészek között 
KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEKET 

Az uj szinházi és művészeti törvény- 
nyel kapcsolatosan, mint Isac főfel- 
ügyelő mondotta ellenőrzés alá kerül- 
nek azok a müvészeti és kulturális 
intézmények is, amelyek rendszereseb- 
ben látványos előadásokat rendeznek. 
Ezekre vonatkozóan a főfelügyelő spe- 
ciális rendelkezéseket kapott. A tör- 
vény 173-ik szakasza értelmében a 
müvészeti szabadság biztositása mellett 
figyelemmel kivánnak lenni arra, hogy 
a szintársulatokat és az állandó lát- 
ványossági előadásokkal rendszeresen 
foglalkozó intézményeket lehetőleg 
csakis hozzáértő és müvészemberek ve- 
zessék. A szinház igazgatóknál nem 
kötelező ugyan a szindikátusi tagság, 
de a román állampolgárság mellett 
mindenütt garanciát kell letenniök, 
amely összeg alkalmazottaik egy havi 
fizetésének megfelelő. A müvészek és 
munkaadóik közötti pereskedések ese- 
tére az uj munkatörvény a munkabi- 
róságot jelöli ki döntő fórumnak. Az 
engedély nélküli látványosságok ren- 
dezőit mindjárt elsőizben 50 ezer. lej 
pénzbirsággal sujtják. 

NINCS MEGKÜLÖNBÖZTETÉS 
KISEBBSÉGIEK ÉS TÖBBSÉ- 
GIEK KÖZÖTT 

Ami a kisebbségi szinházakat illeti 
Isac főfelügyelő kijelentette, hogy az 

A mikedvelői 
Ami a mükedvelő előadások engedé- 

lyezését illeti, itt a régi rendszer nem 
változik. Személyes közbenjárásról to- 
vábbra sem lehet szó, mert a felügyelő 
ség községeknél a prefekturák, városok 
nál a rendőrprefekturák véleménye- 
zése alapján dönt. Az uj törvény itt fő- 
leg arra van tekintettel, hogy 

a mükedvelő előadások rendezősé- 
ge rendelkezzék mindazon törvé- 
nyes kellékekkel, amelyek alapján 

az előadást engedélyezni lehet. 
is van Elsősorban is azt akarják elérni, hogy 

a rendszeres mükedvelő előadások 
rendezésével foglalkozó egyesületek 
lehetőleg jogi személyiséggel ren- 
delkezzenek és tisztázódjék az a 
kérdés, hogy milyen cimen ren- 

deznek előadásokat. 
Ezért fontos a helyi hatóságok jelen- 
tése. Tudni kell tehát a jövőben, hogy 
az illető egyesület vezetősége és tagjai 
kikből állanak s hogy a darab után já- 
ró honoráriumot elszámolják a Szerzők 
Egyesületének, amely nemzetközi egyez 
mények alapján nem állami szervként, 
de államilag ellenőrzött intézményként 
müködik. Védi tehát a szerzők jogait, 
inkasszálja azok honoráriumait és igaz 
gatósága Bukarestben székel. A besze- 
dett dijakból 50 százalékot elszámol a 
szerzőnek, 25 százalék az intézménynek 
marad, 25 százalék pedig az inkasszá- 
lást végző közegnek. 

INDOKOLATLAN PANASZOK 

A főfelügyelő utalt arra, hogy 
egyes magyarországi lapok olyan 
panaszokat tártak fel, hogy a szer- 
zői jogdijak elszámolása nem tör- 
térik meg pontosan. Erre válaszul 
kijelenti, hogy a szerzői iroda bu- 
curestii vezérigazgatója minden év- 
ben hatalmas összegeket szokott ki 
fizetni magyarországi szerzőknek 

Budapesten 

uj törvény semmiféle megkülönbözte- 
tést nem tesz a kisebbségi és többségi 

Az államnak régi 
álláspontja, hogy egyforma elbánásban 
részesiti az összes érdekelt müvészeket 
és engedélyezi azok szabad kulturális 
fejlődését. A müsor tekintetében pe- 
dig az eddigi elvek maradnak irány 
adók. Nem engedélyezik faji, felekezeti 
és politikai problémák feszegetésével 
bántó formában foglalkozó darabok 
előadását, amelyeknek a vezérfelügye- 
lőség általi aprobálása vagy elutasitása 
Erdély és Bánát területén megfeleb- 
bezhetetlen. Csak Isac főfelügyelő hoz- 
zájárulásával lehet azok ellen felülvizs 
gálati kérést beadni a szépmüvészeti 
minisztériumhoz és ez esetben a szin- 
házak és operák vezérigazgatósága 
speciális engedélyt adhat az előadásra. 

NINCS VESZÉLYEZTETVE A 
KISEBBSÉGI SZINHÁZAK 
MÜKÖDÉSE 

Az uj törvény által a 
szinházak müködése a legkisebb mér- 
tékben sincs veszélyeztetve. Fontos 
közérdek az - hangoztatta a vezér- 
felügyelő - hogy a különböző nemzeti 
ségek kulturája tiszteletben tartassék. 
Ezirányban eddig nem is voltak pana- 
szok. Az olyan klasszikus és a magyar- 
ság nemzeti sajátságait müvészien 
tükröztető daraboknak az előadását, 
mint például a Bánk-bán stb. eddig is 
akadálytalanul engedélyezték, s ez a 
jövőben sem fog változást szenvedni. 

előadások ügye 
és nehezen volna elképzelhető, hogy az 
érdekeltek ott ne igényeljék a nekik 
járó dijakat. Legfeljebb az okoz néha 
zavarokat, hogy nincs az előadásra 
szánt darabon pontosan feltüntetve, 
hogy a szerző, hol és merre él és en- 
nek a ténynek tisztázása időbe kerül. 

REVIZIÓ ALA VESZIK A KUL- 
TURÁLIS EGYESÜLETEKET IS 

Az intézmények előadásaira vonat- 
kozólag kijelentette Isac főfelügyelő, 
hogy a meglévő kulturális egyesülete- 
ket is revizió alá vonják. Bekérik ak- 
táikat, a jogi személyiségükre vonat- 
kozó irataikat, tagnévsorukat, mert ezt 

a kérdést is általánosságban kivánják 
rendezni olyformán, hogy mindenütt 
megszüntessék az anomáliákat és azt 
kivánják, hogy azok a kulturális intéz- 
mények törvényes alapszabályokkal és 
megfelelő alosztályokkal rendelkezze- 
nek, legyenek felelős vezetőik, a ze- 
neegyesületek pedig hivatásos diri- 
igenseik, akiknek kijelölése az intéz- 
ménytől függ, aprobálása azonban az 
inspektorátusoktól. A müvészi egyesüle- 
tek vezetőitől teljes müvészi garanciát 
kivánnak, lehetőleg azt, hogy a müked- 
velők előadásai rendezését hivatásos 
elöregedett szinészek végezzék. Ezektől 
az egyesületektől is bekérik a tagok 
névsorát és minden tekintetben foko- 
zottabb ellenőrzésben részesitik őket. 
Müvészeti vonatkozásban természete- 
sen nem kivánják munkájukat korlá- 
tozni, hanem csak megnyugtató módon 
rendezni a jogi helyzetüket. 
Az uj törvény még a szinpadi mun- 

kások helyzetét is rendezi, hasonló- 
képpen a falusi zenészekét is, akiket 
mentesit minden szerzői jogdijtól és a 
másokra nézve kötelező szindikátusi 
tagságtól. A lakodalmak, bucsu, egy- 
házi jellegü előadások s a hitéletet fej- 
lasztő rendezmények után, ha belépődij 

soe 

BEIEGSEGÉELYZŐ BÉLYEG 
egészségügyi-, adóbevallási-, beteg 

segélyzői bejelentési nyomtat- 
vány-, okmány-,számla- és 

répülő bélyegek min- 
den cimletben 
kaphatók a 

BETEGSEGÉLYZŐVEI SZEM- 
DBENI DOMHÁANYTŐZSDÉBEN! 

ut 

mentesek, nem kell! semmiféle szerzői 
jogdijat fizetni. 

A JÓTÉKONYCÉLU RENDEZ- 

VÉNYEKET IS ELLENŐRZIK 

A főfelügyelő kijelentette, hogy azt 
is ellenőrizni fogják, hogy egyházi 
szervek, csakis egyházi jellegü előadá- 
sokat rendezhessenek. Erre az ellen- 
őrzés megszigoritására, szerinte, az uj 
törvény szellemében azért van szük- 
ség, mert az elmult évben Erdély és 
Bánát területén több mint 3000 mü- 
kedvelői előadás volt, amelyek egy- 
részt tulsok konkurrenciát jelentettek 
a hivatásos szinészeknek, másrészt a 
rendezésük nem mindig felelet meg a 
szükséges műüvészeti követelmények- 
nek. Ellenőrizni kivánják a jótékony 
célzatu rendezmények ügyét is, ahol a 
helyi jótékonysági intézmények véle- 
ményezését kérik ki, hogy az előadás 
Lvalóban azt a célt szolgálja, amellyel 
hirdetik. 

21 NAPPAL ELŐBB 

Kijelentette a müvészeti főfelügyelő, 
hogy a mükedvelő előadásoknál min- 
dig 21 nappal az előadás megtartása 
előtt kell beadni a szövegkönyvet az 

illetékes hatóságokhoz 2 példányban, 
megfelelő kérés kiséretében és az en- 
gedélyt - minden közbenjárás nélkül, 
amelynek igénybevételére semmiféle 
formában nem is lehet szó - automa- 
tikusan megadják. Ha az engedély nem 
érkezik meg kellő időre, az annak a 
jele, hogy vagy a darab engedélyez- 
hetetlen, vagy pedig a rendezés, vagy 
az alakiságok betartása körül lehet 
valami baj. 

Isac vezérfelügyelő igy zárta szavait: 
Az uj szinházi törvény a maga hatá- 
rozott és céltudatos intézkedéseivel 
teljes mértékben hivatott arra, hogy a 
látványossági előadások körül mutat- 
kozó összes panaszokat és kifogásokat 
véglegesen és megnyugtató formában 
rendezze, miután most a végrehajtási 
munkálatok teljes erővel megindulnak. 

(10.) 

TURISTASAG 

0 Kirándulások. Az Erdélyi Kárpát 
Egyesület junius 27-én a következő ki- 
rándulásokat rendezi: Autós tura kamion- 

nal Reketó, Dobrin. Indulás reggel 5 óra- 
kor az egyesület Str. Bratianu 24. szám 
alatti helyisége elől. Reketóról gyalog 4 
órai gyaloglás a 1545 m. magas Dobrinra. 
Visszatérés este 8 órakor. Kamionon a 
tordai hasadékhoz. Indulás reggel 6 óra- 
kor, majd délután fürdés a tordai bánya- 
fürdőben. - Gyalogtura: Papvölgy, Bi- 
lascu-kut, EKE-forrás. Indulás az egye- 
sület elől reggel 6 óra 30 perckor. Jelent- 
kezési határidő péntek este 9 óráig. - Ju- 
lius 4-én a következő turák lesznek: Run- 
ki szoros, Turi és Tordai hasadék. Julius 
11-én Rekiveli vizesés és turi-tordai ha- 
sadék. Vendégeket szivesen lát az egye- 
sület. 

0 Autós kirándulás. Az Aurora túristák 

junius 27-én autós kirándulást rendez- 

nek az Aranyos völgybe és a szolcsvai bu- 

vópatakhoz. Indulás vasárnap reggel 3 

órakor. A kiírándulásra jelentkezni lehet 
a cukrászdában, (Str. N. Iorga 5.) Indu- 
lás ugyanonnan. Vendégeket szivesen lát 
a rendezőség. A vezetőség egyben közli 
hogy a reketói (Hidegszamosvölgyi) mene- 
dékházat egyelőre megszünteti. 

A Florea Reginei (Gyopár) turista egye- 
sület szombaton este 11 órai indulással (C. 
Motilor 8. sz.) gyalogos kirándulást rendez 
a Ghéczy-várhoz. Kedvező idő esetén für- 
dés a Jára-vizében. Vendégeket szivesen 
lát a rendezőség, vezetők: Nádler és Sza- 
kács.
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- Ugyan, nem sajnálja ezt a csoda- 

szép reggelt ilyenekkel elpazarolni? 
Gondolja meg a dolgot és jöjjön, sétál- 

junk egyet. Nézze, hogy ragyog a nap, 

milyen szép a világ. Engem csak felü- 

letesen érdekel minden, addig, amig 

meg nem unom, De órákat tölteni egy 

poros laboratóriumban, az nem az én 

stilusom. Majd egyszer beszélek önnek 

olyan kisérletekről, amiket magam is 

szeretnék elvégezni, de eddig még nem 

találtam elég bátor és tanult embert 

hozzá. Azt hiszem, önben meg vannak 

mindazok a tulajdonságok, amik ehhez 

az érdekes kisérlethez szükségesek. 

= Étrdekelne tudni, miről van szó? 

- Olyan szerek kipróbálásáról van 

szó, melyek az emberi szervezetet meg 

óvják a kopástól, az elhasználástól. 

- A középkori életelixirkutatók ki- 

sérleteit akarja felujitani? 

- Majd egyszer kifejitem elveimet, 

de most már igazán végetért türelmem. 

Menjünk ki az erdőbe. Bün ilyen cso- 

daszép reggelt négy fal közt tölteni. 

Fiatalos hévvel fogta meg a karomat 

és vonszolt magával az uccára. Kény- 

telen voltam engedni kivánságának. 

De bevallom, hogy szivesen tettem. 

Eovre jobban érdekelt ez a különös fia- 

talember. , 

Néhány perc mulva a város külső 

részében, kertek közt sétáltunk. Mar- 

grave rajongással lelkesedett a szép 

Vidékért. Aztán elhallgatott, elgondol- 

kozva jött mellettem, majd valami ért- 

hetelen szövegü, különös dalt kezdett 

halkan dudolni. 

Miféle dal ez? - kérdeztem. Sok 

nyelvet ismerek, de teljesen idegenül 

hangzik ez a szöveg. Ez nem civilizált 

nép nyelve. 

- UÚgyan, ugyan, mi az ön szemében 

a civilizáció? Ezt a szöveget olyan em- 

berek csinálták, akik birodalmakat ala- 

pitottak, mikor a vén Európa még A leg 

nagyobb kulturálatlanságban tengődött. 

Hallgassa meg a dalt. 

Szembenézett a nappal és mély, csen 

gő, érces hangon zenditett rá az isme- 

retlen szövegü dalra. 
Nem sokat értek zenéhez - mon- 

dottam - de ez valami vallásos him- 

nusz lehet. Az ember szinte elképzeli 

hozzá a harsonákat, az orgonát. 

Eltalálta. A perzsák naphimnusza 

volt, régi perzsa szöveggel. Talán Ky-1 

ros énekelte ezt, mikor hadbavonult 

katonáival. , 

- És hol tanulta ezt a himnuszt? 

- Perzsiában. 

- Mennyit utazott és milyen csodá- 

latosan fiatal még. Mondja, élnek még 

a szülei, vagy teljesen egyedül áll a 

világban? / 

Nincsenek szüleim és mi több, 

nem js voltak. Legalább én nem ismer- 

tem őket. Törvénytelen gyermek va- 

gyok, hontalan, senki. Mikor felnőt- 

tem, névtelen levélben tudatta velem 

valaki, hogy nagy összeg van letéve 

egy bankban a nevemre. Abból a levél- 

ből tudtam meg azt is, hogy anyám 

meghalt, apám pedig néhány évvel 

azután. Tovább nem érdekelt a dolog 

és sohasem kutattam apám kiléte után. 

Felvettem a pénzt és vidáman, gond- 

talanul élek azóta. Nagyon szeretném, 

ha mindezt nyilvánosságra hozná, mi- 

előtt befogadnának az itteni társaság- 

ba. Nem szeretném, ha utólag kelle- 

metlenségeim támadnának emiatt. Ad- 

ja tudtára mindenkinek. akit érdeket, 

hogy még a nevemet sem jogosan vi- 

selem. Azt ne vesse majd a szememre, 

hogy betolakodtam. Nézze. milyen 

kedves kis mókus. Megfogom. 

rolytatiuk) 

(Nagyvárad-Oradea.) Tegnap délután 
a CAO ujabb méerkőzést játszott a Bra- 
tislavával, de a válogatottak nelkül a 
zöld-fehérek nem tudtak revánsot ven- 
ni a kitünően játszó pozsonyiakon és 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vasárnap egyet- 
len sporteseménye a Soimii Nagyszeben- 
-SSAEC klubközi ökölvivó mérkőzés lesz, 
melyet este fél 9 órai kezdettel az unitá- 
rius kollégium udvarán, villanyfény mel- 
lett rendeznek meg. A klubközi verseny 
párositása a következő: 

Pehelysuly. Runca Soimii-Paizs M. 

Légsuly: Delioreanu Soimii-Dorian V. 

Bantamsuly; Cican Soimii-Stoica R. 

Középsuly: Dáncilá Soimii-Zsejky I. 

A 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az idei uszósze- 
zon vasárnap a Victoria vizipoólótornájával 
kezdődik meg a strandfürdőben, melyen a 
CIAC, Haggibbor, CFR és Victoria csapa- 
tai vesznek részt. Délelőtt 10 órakor két 
mérkőzést játszanak le, délután 5 órakor 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az atlétikai szö- 
vetség az atlétika népszerüsitése és fejlő- 
dése érdekében elhatározta, hogy az ország 
nagyobb körzetei részére ifjusági verse- 

részt a Balkán-játékokra dijtalanul levi- 
szi és ott versenyeket rendez velük, más- 
részt ezek részére országos ifjusági baj- 
noki versenyeket ir ki értékes dijazással. 
A szövetség Kolozsvárt is körzeti köz- 

pontnak jelölte ki, melyhez Bihar, Szilágy, 
Szatmár, Mármaros, Szamos, Naszód, Alsó 
fehér és Hunyad megyék tartoznak és 
amelyeknek mindazon ifjusági versenyzői 
indulhatnak a körzeti versenyen, akik 1918 
ban vagy később születtek. 
Az első körzeti versenyt a kolozsvári 

kerület julius 4-én rendezi meg a követ- 
kező számokkal: 

Csil Ferenc 

(Marosvásárhely-Tg. Mures.) A helyi 
sportegyesületek a julius 25-iki nemzeti 
bajnokságok alkalmából meghivták a leg- 
jobb magyar uszókat bemutató mérkőzé- 
Sekre. A meghivottak közül Csik Ferenc 

(LONDON.) A román lovasok tegnap 
ujabb nagy sikert arattak az angol kato- 
nai lovasversenyeken. Az első dijat ugyan- 
is Rang kapitány nyerte meg Delphi nevü 

Ausztria -Románia válogatott kézilabda- 
mérkőzés lesz vasárnap Nagyszebenben. 

Szabó Miklóst, akit a finnek Európa leg- 
jobb középtávfutójának tartanak, julius 
2-ikára Stockholmba hivták meg egy 2000 
m-es versenyre, melyen ellenfele Ionsson, 
a világ egyik legjobb futója lesz. Ezen a 
versenyen világrekordot várnak Szabótól. 

Braddock, az ökölvivó világbajnok el- 
vesztette világbajnoki cimét, mert a Louis 
elleni mérkőzésen kiütéses vereséget szen- 

vedett. Ez a mérkőzés - mint ismeretes 

- nem volt világbajnoki döntő, de a nem- 

zetközi szabályok szerint, ha egy világbaj- 

nok bárkitől kiütéses vereséget szenved, 

ugy elveszti világbajnoki cimét. 

Kilenc román vivót jelentett be a buka- 

resti szövetség a párisi Európa-bajnok- 

ságokra. Egynek sem ad azonban utikölt- 

séget és igy bizonytalan, hogy a kilene 

vivó közül ki fog megjelenni a versenye- 

ken 

Brasüislava-cA0 3:2 3:2) 

ee.- 

Vasárnap eccyetlen sporteseménye: 
solmii Naguszeben-SSAEC ökölvivómérkőzés 

3:2 (2:2) arányu vereséget szenvedett. 
A Bratislava góljait Luknár (2) és Jaku 
be lőtték, a CAO részéről Gecző és Pap 
voltak eredményesek. 
1 e 
1 í 

Kisnehézsuly: Wachsmann Soimii-Ká- 
dár I. 
A programon szerepel még a Tatár V.- 

Keresztes bemutató mérkőzés, mely után 
Dorianu Emil áx2 menetes stafétamér- 
kőzést tart négy váltott ellenféllel. A ven- 
dégcsapat tagjai közül Cican Oltenia baj- 
noka, Wachsmann Erdély bajnoka, Runca 
Erdély bajnoka és igy érdekes és izgalmas 
küzdelem várható a két csapat között. A 

Vizipólótornát rendez a Victortla 

ée- 

mulius 4-én: Körzeti itjusási atlétikal verseny 
Kolozsváron 

nyeket rendez, melyeknek győzteseit egy- 

zsüri tisztségét legkiválóbb szakembereink 

A francia kormányválság kipattaná- 
sa, illetve annak megoldása teszi ak- 
tuálissá alábbi érdekes karrikaturáin- 
kat, amelyeket I. Vértes, a külföldön 
élő hires karrikaturista készitett a mai 
francia belpolitika kiemelkedő egyéni- 
ségeiről. 

CHAUTEMPS az uj francia minisz- 
fogják ellátni 

a délelőtti két vesztes, 6 órakor pedig a 
két győztes csapat fog játszani. A torna 
győztes csapatának és második helyezett 
csapatának játékosai a Victoria szépkiálli- 
tásu érmeit nyerik. 

100, 300, 1000 m-es sikfutás, 110 m-es 
gátfutás (90 cm-es gátakkal) magasugrás, 
távolugrás, rudugrás, sulylökés, diszkosz- 
vetés, gerelydobás, 100-200-300-400 m- 
es staféta. Oly városbeli atléták, ahol szö- 
vetségi tagegylet nincs, igazolás nélkül is 
indulhatnak a versenyeken. Az ilyen atlé- 
ták kötelesek egy leigazolt egyletbe be- 
lépni. 
Nevezéseket dr. Biró Lajos kerületi tit- 

kárhoz (Cluj, Str. I. Maniu 39.) külden- 
dők julius 1-ig. Ha a versenyzők julius 
3-án hajnalban vagy később Baia Somese- 
ni állomásra váltanak vasuti jegyet, ezzel 
julius 5-én estig ingyen utazhatnak vissza 
haza, 

A vidéki versenyzők ingyen szállást, 

ee 

-e.. 
Ujabb nagy román lovassiker londonban 

tttö ! 

nak a rendezőségtől. 

— 

Romániában 

climpiai bajnok, Lengyel és Gróf már vá- 
laszoltak és elfogadták a meghivást és igy 
az országos bajnokság nemzetközi vi- 
szonylatban is jelentős eseménye lesz 
uszósportunknak. 

lovával és megnyerte VI. György király 
aranyserlegét. Az angol király a román lo- 
vascsapatot kihallgatáson fogadta a Bu- 
ckingham-palotában. 

Ujságirók-Pénzügyi tisztviselők 

6 órai kezdettel a városi sporttelepen. 

(PÁRIS.) A profi teniszjátékosok nem- 
zetközi bajnokságát a német Nusslein 
nyerte meg, aki a döntőben 6:2, 8:6, 6:3 

arányban verte Cochet-t. 

Dr. Huza, a válogató-bizottság tagja 

kozott, hogy a svédek elleni csapatban 
a jobbszélső valószinüleg Ploesteanu 
lesz. 

Willy den Turk, Hollandia egykori hát- 
uszó világrekordernője, aki 1927-ben a női 
hátuszás Európa bajnokságát is megnyerte, 
kedden reggel Amszterdamban 29 éves ko- 
rában váratlanul meghalt. 

Egyetlen játékost sem lehet cserélni sem 

esetleg kivánatra egy napi ellátást is kap- 

lab- 
darugó mérkőzés lesz szombaton délután 

terelnök. aki Blum örökébe lépett. 

LEON BLUM a volt miniszterelnök, 
aki a Chautemps-kormányban helyettes 
nai iszterelnök lett. 

PAUL BONCOUR többszörös nenisz- 
ter, aki tárcanélküli miniszterség vál- 
lalt az uj kabinetben. 

tegnap este elutazása előtt ugy nyilat- 

I. CALLIAUX volt pénzügyminisz- 
ter, a pénzügyi bizottság elnőke, akinek 
ellenzékisége sokban hozzájárult a 

miféle cimen a vasárnapi svéd-román vá- ölumkormány bukásához 
logatott mérkőzésen. 4 : . - 
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"késztettc Toncsaruügyvédetarra, 
e 

.... 
lsestétie 

hogg merényietet kövessen el 
üduvédtársa ellen? 

A merénülő volt lelesége azt vallotta a vizsgálóbiró előtt, nogu volt térje cegumillió 
lejié megakaria zsarolni ellentelet. Alabelna Aramescu o is a éelés r 
let középpontjába került. A merényiő üsgyvéd cimnázista ilának szenzációs vallomása 
(BUCURESTI.) Még el sem ült az iz- 

galom, amely a Musi-Livianu-féle sze- 
relmi dráma körül keletkezett, máris 
ujabb revolverlövések dörrenése kel 
tett széleskörü szenzációt a fővá- 
rosban. Tonegaru ügyvéd - mint 
röviden már jelentettük - négy re- 
volverlövéssel sulyosan megsebesi- 

tette Stravolca ügyvédtársát. 
A két ügyvéd között felmerült mély el- 
lentét hátterében kezdetben szerelmi ru 
gókat sejtettek, az eddig lefolyt vizsgá- 
jat azonban olyan tényeket állapitott 
meg, amelyek a szenzációkhoz szokott 
fővárosi közönséget is megdöbbentették. 

; A merénylet lefolyása . 

Tonegaru ügyvéd és Stravolca között 
már hosszabb idő óta ellenséges volt a 
viszony. Constantin Tonegaru ügyvéd 
régebben Stravolca ügyvéd irodájában 
dolgozott, amikor utóbbi a nemzetvédel- 
mi minisztérium egyik jogtanácsosa 
volt. Hivatali teendőit azonban elha- 
nyagolta, miért is Stravolca elbocsáj- 
totta jó állásából. 

A két ügyvéd között már ekkor ki- 
alakult a harag, amely még jobban 
kimélyült, amikor Stravolca elvál- 
lalta Tonegaru feleségének, Florica 
Zorila asszonynak válóperi képvi- 

seletét. 
Ettől a perctől kezdve Tonegaru csak a 
kedvező alkalomra várt, hogy bosszut 
álljon ügyvédtársán. A merénylet nap- 
ján délben fél 2 órakor Stravolca be- 
ment a Calea Victoriei 2. szám alatt le- 
vő „Cladirea Románeasca" palotába, 
hogy felkeresse Paraschivescu ezredes- 
nét, akivel bizonyos üzleti ügyet akart 
letárgyalni. Elegáns öltözetben, sétabot- 
tal a kezében haladt a folyosón, a lift 
felé, hogy felmenjen a III. emeleten la- 
kó ezredesnéhez. Tonegaru gyors lép- 
tekkel követte, majd 

revolvert rántott és hátulról Stra- 
volcára lőtt. 

Az első golyó nem talált. A dörrenésre 
Stravolca hátrafordult és megpillantot- 
ta ellenfelét, védőleg emelte érl karját. 
Tonegaru többször rálőtt harago- 

sára, 
aki elszántan védekezett és botjával tá- 
madójára sujtott. A liftnél szolgálatot 
teljesítő tiuk megdermedve szemlélték 
a jelenetet. A golyók közül kettő Stra- 
volca koponyájának baloldali részébe 
furódott, egyik golyó eltörte balkarját, 
a másik pedig mellébe furódott. 
A sulyos sérülésektől elgyengülve 
és vértől elboritva esett össze a fo- 
lyosón, Tonegaru pedig, aki a du- 
lakodás hevében szintén bevérezte 
kezét és ruháját, menekülni igye- 

kezett a palotából. 
A revolverlövések zajára és a kiabálá- 
sokra nagy tömeg gyült össze az épület 
bejárata előtt, amely meg akarta lin- 
cselni a merénylőt. 
- Ne bántsatok, 

meg! 
engem támadtak 

- csendesitette le a tömeghangulatot 
Tonegaru ügyvéd, majd autótaxiba vág 
ta maágát és jelentkezett a fővárosi rend 
őrségen. 

Végrendelkezik a merénylet ál- 

dozata 

A sulyos sérüléseket szenvedett Stra- 
volca ügyvédet a mentők kórházba szál 
htották, ahol , 

az ügyvéd - mielőtt mütőasztalra 

helyezték volna - papirt és tollat 
kért és remegő kézzel irta meg kö- 

vetkező végrendeletét: 

- Ingó és ingatlan vagyonom egyhar 
madát Jonel Vasilescu unokámra, egy- 
harmadát Florica Zorila asszonyra, egy 

hammadát pedig Arabela Aramescura,/ 
volt feleségemre hagyom. 

Mit vall a merénylő? 

A rendőrségen Tonegaru ügyvéd azt 
vallotta, hogy 8 nappal ezelőtt birósági 
tárgyaláson, ahol a két ügyvéd képvi- 
selte a szembenálló feleket, kinos jele- 
net játszódott le közöttük. 
Tonegaru megsértette Stravolcat, 
aki a tárgyalóteremben felpofozta 

Tonegarut. 
Utóbbi Stravolca ügyvéd miatt, aki ud- 
varolt feleségének, vált el az asszonytól, 
- Stravolca az oka mindennek - ő 

nemcsak ügyvédje volt elvált feleségem 
nek, hanem annál sokkal több... - 
vallotta a merénylő. - Nem akartam 
megölni ellenfelemet, hanem csak jogos 
önvédelemből használtam a revolvert, 
mert Stravolca megtámadott - fejezte 
be vallomását. 

Zsarolni akart-e Tonegaru? 

Rendőrségi kihallgatása után 
Tonegarut átkisérték a vizsgálóbi- 
róhoz, aki előtt megjelent az ügy- 
véd volt felesége, Florica Zorila is, 

aki szenzációs vallomást tett. 
Florica asszony részletesen ismertette 
azt a kapcsolatot, amely közte és Stra- 
volca között volt és kijelentette, hogy 

volt férje az ő segitségével meg 
akarta zsarolni ügyvédtársát. 

Tonegaru arra akarta rábirni az asz- 
szonyt, hogy értesitse őt arról, mikor 
lesz bizalmas eüttlétben ügyvédtársá- 
val, ő akkor váratlanul megjelenik és 

Stravolcának legalább egymillió lej 
hallgatási dijat kell fizetnie, hogy 

a botrányt elkerülje 
és az igy zsarolt millión ketten megosz- 
toznak. A vizsgálóbiró jegyzőkönvyvre 
vette az asszony vallomását. 

Nyilatkozik a merénylő fia 

A merénylet mélyen lesujtotta Tone- 

garu ügyvéd 17 éves gimnáziumi tanuló 

fiát. Az ujságirók felkeresték a diákot 

és kérdést inteztek hozzá. A gyermek 
eleinte nem volt hajlandó nyilatkozni, 
később mégis megeredt a nyelve. 
- Miről nyilatkozzam? - kérdezte. 
- Hát például arról, hogy 

milyen kapcsolat volt az Ön édes- 
anyja és Stravolca ügyvéd között? 

- Baráti kapcsolat - válaszolta nyu 

godtan a fiu. De nem olyan kapcsolat - 

ültakozott hevesen - amely az ágyban 

lesz bizalmassá. Aki ezt állitja édes- 

anyámról, rágalmaz és merész módon 

belegázol családunk becsületébe. 
ZA lapok már megirták, hogy mi- 

lyen nyilatkozatot tett az Ön édesapja. 
Mi a véleménye erről? 
E Hát nem látják önök - válaszolta 

a fiu, - hogy vallomása ostoba? Ko- 

moly ember nem hihet ilyen mesékben. 

E Na és a végrendeletről mi a véle- 

ménye? Mi késztethette Stravolca ügy- 

védet arra, hogy vagyonának egy részét 

az Ön édesanyjára hagyja örökségül? - 

tették fel az ujságirók a következő kér- 

dést. 
A diák néhány pillanatig hallgatott, 

majd a következőket mondotta: 
A merénylet hátterében olyan 

bizalmas jellegü kancsolat van, 

amelyről most nem nyilatkozhatok. 

Majd az esküdtek előtt mindent el- 

acélárukban, 

mondok, 
de nem ez a bizalmas kapcsolat késztet- 
te apámat a merényletre. 
A véres merénylet hátterében anya- 

gi kérdés huzódik meg. 
Édesapám, mint ügyvéd, több perben 
együtt dolgozott Stravolcával, aki 
megtagadta apám ügyvédi tisztelet- 
dijának kifizetését és többszázezer 

lejjel maradt adósa. 
- Stravolca gyakran látogatta meg 

édesanvját? - kérdezték az ujságirók. 
= Mástél év alatt négyszer-ötször 

volt édesanyámnál, de tudtommal csak 

üzleti kérdésekről társvaltak. 
- Ön milyen viszonyban van édesap- 

jával? 
- Sajnos, nem olyan kapcsolatban, 

mint apa szokott lenni a fiával. A szü- 

lői és gyermeki viszonv régen megsza- 

kadt és elhidesült köztünk, bizonyos 

családi okokból. 
= Igaz-e, hogy Stravolca a válóper- 

ben arra akarta kényszeriteni Tonega- 

rut, hogy tartásdijat fizessen édesany- 
jának? " 
- Stravolcának a válóper során 
nem volt semmi anyagi követelése 

édesapámmal szemben, 

- válaszolta a fiu. 

A Stravolca család tragédiája 

Constantin Stravolca ügyvéd család- 

jában már lejátszódott néhány évvel ez- 

előtt két véres szerelmi tragédia, amely- 

nek hősei Stravolca ügyvéd volt felesé- 

ge, Arabela Aramescu, Ursianu ügyvéd 

és dr. Voda Timoceanu voltak. Az ügy- 

véd felesége halálosan beleszeretett Ur- 

sieanu ügyvédbe, aki Stravolca irodájá- 
ban dolgozott. 

Egy napon Ursianut holtan talál- 

ták meg az asszony szobájában, aki 

lelőtte szerelmesét. 

Az asszonvt gyilkosságért esküdtszék 

elé állitották, ahol azzal védekezett, 

hogy Ursieanu ki akarta őt rabolni s 
ezért lőtte le. udeteta 
Az esküdtszék felmentette az asz- 

szonyt. 

Az ügyvéd elvált az asszonytól és hosz- 

szu ideig senki sem tudta róla, hogy hol 

él és mit csinál. Egy szép napon azon- 
ban ujólag felbukkant a neve. A nyug- 
talan vérü nő viszonyt kezdett dr. Ti- 

moceanu orvos főhadnaggyal, aki ellen 

szintén revolveres merényletet követett 

el. A katonaorvos sulyos sérüléseket 

szenvedett, de életben maradt. Ujólag 

biróság elé állitották, ahol azzal véde- 

kezett, hogy 
a katonaorvos meg akarta őt zsa- 
rolni, sőt megölni és önvédelemből 

használta a fegyvert 
A biróság a második merénylet vádja 

alól is felmentette. És most Tonegaru 
ügyvéd merényletével kapcsolatosan 

Arabela asszony neve ismét felmerült 

a feledés homályából és a folyamatban 

levő vizsgálat van hivatva tisztázni, 

hogy milyen szerepet játszott a két ügy 

véd között felmerült ellentétben és mi 

késztette Stravolca ügyvédet, a me- 

rénylet áldozatát arra, hogy vagyoná- 

Kun Mátyás Fia R- T. 
clul, calea Marecha! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 

modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészerfben, 

szörülésben, orvosi müszerek javitásában
. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

nak egyharmadát volt feleségére 

Hhagyja? mat net áaehto 

borofva-kö- 

Mizeze szerelem... Ime minden 
nő leghőbb vágya. Olyan álom, 

amelyet az intelligens nő könnyen 
megvalósithat, még ha nem is töké. 

letes a szépsége. A mai eszközökkel 
minden hibát könnyen lehet orvosolni, 
a fő, hogy megtalálja a helyes me- 
tódust. Az arcbőr igen fontos szere- 
pet játszik és különös gonddal kell 
ápolni. Az arcbőr ésszerü ápolására 
a JAZZ puder felümulhatatlan, mert 
kiváló minőségü anyagokból készül, 
amelyek hatása volóságos áldás főleg 
a fonnyadt, kitágult pórusu arcbőr 
számára. Minthogy rendkivül jól tapad 
a JAZZ puder láthatatlanná teszi a 
kitágult pórust és az arcbőrnek a ham- 
vasság, fiatalság látszatát kölcsönzi. 

Puben 
szépsÉGeT-ÜDESÉGET: FIATALSÁGOT 

se 

SZOMBAT, junius 26. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek. 136 Hirek, déli zene. 14: Könnyü ze- 

ne, előadás. 19: Katonazene. 19,35: (Radio 

Romana) Hanglemezek. 19,35: (Radio Bu- 

curesti) Dalok. 21,15: Táncest. 22,45: Hang 

verseny. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 

13,05: Balalajka zenekar. 13,30: Hirek. - 

14,30: Hanglemezek. 15,40: Hirek. 17,19. 

Tintanyaló, mese. 17,45: Hirek. 18: Elő- 

adás. 18,55: Hanglemezek. 19,25: Szalon- 

zene. 20,30: Hangverseny. 24,20: Cigány- 

zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 20: Mezőgazdasági félóra. 

21,20: Előadás. 21,05: Hirek. 22,15: Jazz. 
Bécs. 13: Déli hangverseny. 13,10: Szim- 

fónikus zene. 15: Ének. 16,15: Citerahang- 

verseny. 17,25: Hanglemezek. 21,05: Bécsi 

keringők. 22,55: Zongoraverseny. 23,20: 

Tánczene. 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 21,10: Vi- 
dám zene. 23: Tánczene. 
Varsó. 19,15: Lemezek. 20: Rádiózene- 

kar. 22,05: Hangverseny. 23: Rádiózene- 

kar. 23,05: Hangverseny. 

- Az óőrások és ékszerészek szervezeté- 

nek cluji szekciója az i. t. vásárló közön- 

ség b. tudomására hozza, hogy 1937. ju- 

nius 21-i ülésén elhatározta, hogy folyó 
hó 22-étől kezdődőleg, folyó év szeptem- 
ber 15-ig - a nyári időszak alatt - üz- 
leteiket délután 4-7 tartják nyitva, 

szombaton pedig. mint rendesen, 8 óráig. 
Elnök: Henry S. Braunfeld. 

Tratkozzék be, 
vagy irassa be szüleit, vagy öreg 
hozzátartozóit egyesületünkbe, 
mely felvesz tagokat csekély 
havidij fizetése mellett 85 éves 
korig orvosi vizsgálat nélkül. 
Temetési segélyösszeg 8000, 
16.000 és 24 ezer lei. - Ügy- 

nököt felveszünk. 

IMISOARAI SEGÉLYZŐ- 

EGYESÜLEI CLU FIÓMJA 

SIRADA IULIU MANIU 2. 
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Axente Sever 25 (- 7424) Apréhirdetések 
LEVELEZEÉS 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 760) 

NEM göndör, hanem szép nhullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gy ógyszertár mellett. (- 7103) 

„LEHEL" jeligének k levél van a kiadó- 

ban. (7506) 

ADÁS-VETEL 
ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 

BILLIÁRD golyót keres megvételre vi- 
déki vendéglős. Értekezni Láposi, Str. 
Scurta 7., délután 5-6-ig. t-T 870) 

ÖCSKARUHÁT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 6531) 

ELADÓ ebédlő és hélő berendezés, eset- 
leg lakással együtt. Ugyanott eladó képek. 
könyvek. Megtekinthetők: délelőtt 11-1. 
Str. lorga 3, II. 22. Generala palota. J 

(- 7371) 

BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. - T 765) 

CSEREP Dániel és oszlop kályhák el- 
adók. Str. Neagra 3. (-7459) 

ELADÓ egy 3 plus 1 lámpás rádió jutá- 
nyosan. Cim: Gellér, Reg. Maria 11. 

(- 7468) 

SOKSZOROSIÍTÓ gép, vadonatuj eladó 
vagy bérbe adó. Értekezni lehet Str. Ju- 
lu Maniu 16 szám, az étteremben. 

(- 7463) 

VENDEGLŐI főzőkemence kétlehres viz 
melegitővel jókarban eladó. Simon, Str. 

Chintaului 11. (- 7520) 

BILLIARD asztalt jókarban veszek. Si- 
mon, Chintaului 11. 7520) 

OKARBAN levő festett butor 2 sze- 
mélyes recamierrel igen olcsón eladó. Str. 

Grigorescu 8. (Megtekinthető jobbra az 

lemeleten 2-3-ig.) (7517)' 

CSATORNA olcsón eladó. Str. Grivita 
11. Bugária- -telep. (7516) 

ELADÓ két rézágy, két réz éjjeli szek- 

rény, Singer varrógép és egy háromsulyu 

ingaóra. Cal. Motilor 69., földszint. (7510) 

SZÖVETEK, imprimék, textilmaradé- 
kok legolcsóbban kaphatók Schindlernél, 

Str. Aventurioasá 16. (Állomáshoz közel.) 

(- 7507) 

HXZ a Marzescu, ház a Grigorescu uc-- 

cában eladó. Értekezhetni Bartha ügyvéd 
nél, Piata Cuza Vodá 14. (7503) 

ANTIK BUTOROK eladók. Értekezni: 
Str. Memorandului 23. Inovánnál. (-7502) 

HEÉT darab autó gumi 4.50x18 perfekt 
állapotban eladó. Cal. Dorobantilor 11. 

(- 7482) 
ÜZEMBEN levő 4 hengeres 28-as tipusu 

Chewrolet teherautó eladó, Értekezhetni: 
Fratii Teszler S. A. Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 13. Telefon: 18-13. (- 7498) 

SZEPNÖVÉESÜ oleánder elutazás miatt 
eladó. G. Sion 2. (- 7531) 

NAGYON jókarban levő 4 üléses csu- 
kott autó olcsón eladó. Str. Grigorescu 22. 

(7526) 

MEGVESZEK kerti filegóriát. Str. Ba- 
ron L. Pop 21, délután 2-3 között. 

(- 7464) 

ALLÁST KAPHAT 
VARRÖNÖT állandó munkára azonnal 

felveszünk. „Cristal" festőgyár, Str. Mol- 
dovei 15. (- 7438) 

JÖLFÖZŐ szakácsnét keresek azonnalra 
Jelentkezés délután 1-3-ig. Str. Maloasa 
7. sz. (7467) 

KÖTÖŐ, szövőmunkást, ki önálló munka- 
erő és teljesen jártas tricotage konfekció- 
ban, alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 

(- 7478) 

PERFEKT szakácsnőt keresünk 2 hó- 
napra a Munkakamara Somesul Calildi 
(Hidegszamosi) nyári telepére (Cluj-Kolozs 
megyébe). Információkat kaphatni a cluji 
Munkamaránál, Saguna 10. (- T 885) 
CIPÉSZMUNKAÁS felvétetik. Cal. Reg. 

Ferdinand 72. (7518) 

MEGBIZHATÓ ügyes mindenest jó fize- 
téssel keresek. Str. Romulus 36. (- 7480) 

ÜGYES tanulólányokat felveszek. Löwy 
szalon. Reg. Ferd. 6. emelet. (7522) 

VARROLÁNYT keresek, Érdeklődni: P. 
Mihai Viteazul 7., portásnál. (- 75383) 

SZORGALMAS, éves bizonyitvánnyal 
rendelkező, egészséges 35-40 év körüli 
független mindenesnőt keresek azonnalra. 
Értekezni az I. ker. rendőrségen, vagy Str. 
Pietroasá 1. (7523) 

SZOBALEANY azonnali belépésre fel- 
vétetik. Str. Regalá 10-a.,, emelet. (T 886) 

VARRÓLEAÁNYT, kézileányt, tanuló- 
leányt felveszek. Nussbácher szalon, Cal. 
Regele Ferdinand 3. (7494) 

VARRODÁBAN segédleány felvétetik. 
Cal. Regele Ferdinand 93-f. (7497) 

KÜLÖNFÉLEK 
HAÁNTOTTFA ÖLE 950 

(vastag vegyes) bükkfa 860, (kitünő kony! 
hafa) Primaria trafikban. 7490) 

FERTÖZŐÖ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 827) 

SZABÁSZATI kurzus (négyhetes), kez- 
dődik julius 1-től. Löwy szalonban. Reg. 
Ferdinand 6. emelet. (7521) 

NE TEGYE TÖNKRE EGÉSZSÉGÉT 
Eegész nyáron a perzselő kályhánál, ha- 
nem vegyen sürgősen a legpraktikusabb 
betrólgáztőzőből MOSKOVITS ÉsS TÁR- 
SANÁL Cluj, főpostával szemben. Taka- 
tékosságra is. (- T 881) 

KERTGAZDASÁGHOZ ügyes fiatal 
nőt keresek, aki baromfitenyésztéshez ke- 
vés pénzzel társulna. Ajánlat „Biztos meg 
élhetés II." jeligére kiadóba. (- 7504) 

LEGOLCSOBBAN vásárolhat Splendid 
kötött, szövött és rövidáruházában, Piata 

Mihai Viteazul 14. (- 7500) 

DANCILA Testvérek Rt. Torda olcsón 
"elad 5 darab Ford gyártmányu 4-8 cilin- 
deres autóbuszt és autóbuszokhoz való 
kész karosszériákat. Eladja külön is a ka- 
rosszériákat és a teherkocsikhoz való mo- 
torokat. Kedvező havi részletfizetésre is. 

(- 7411) 

CSALADI okok miatt átadó belvárosi be 
vezetett füszer és csemege üzlet. Cim a 

(- 7437) 

jókarban levő ke- 
evI 877) 

v ATTA TÉPŐ gépet, 
resek megvételre 

OLCSON eladó a Banatului ucca 30. 
számu ház. (7499) 

ELSŐRENDÚ sárga hüvelyü bokor-bak 
eladó kg.-onként 50 lej. Teleki, Cal. Re- 
gele Carol II. 118. ( 7495) 

szekrény cse- ELADÓ egy szép rádió 
re ye fából. Cim; Str. Vlahuta 4. 
la püzlet. 

Ka- 
(7532) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol-' 
hat női, férti és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

KIADÓ LARAS 
KIADÓ kertes villában 2 szoba, konyha, 

mellékhelyiseégekkel Str. Fántánelei s3. 

(- T 852) 
NYARALOÓKNAK szép kertben butoro- 

zott szoba kiadó. Str. Grigorescu 56( 

(- 7403) 

EGY garconlakás kiadó augusztus i-re. 
Cal. Decebal 11. (- 7512) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki- 
adó julius elsejére . Cal. Decebal 11. - 7513 

SZOBA, konyha mellékhelyiségekkel 
együtt kiadó. Cal. Victoria 141. (- 7511) 

KISEBEB szép, tiszta szoba konyha 400 
lejért kiadó. Str. Fluturilor 14. (- 7515) 

SZEP komfortos olcsó butorozott szoba 
kiadó. Traian ut 9., ajtó 10 (T 889) 

KIADÓ biutorozott szoba, eladó fehér há 
lószoba-berendezés. Cal. Reg. Ferdinand 40 

(7525) 
KAPUALATTI diszkrét butorozott szo- 

ba fürdőszoba használattal központban ki- 
adó. Str. Tudor Vladimirescu 16-a. (7527) 

KÉET szoba összkomfortos villa lakás kü- 
lön telkes kiadó, esetleg eladó. Str. Fán- 
tánelei 73. Ért" Str. Gojdu 9-a, 1-3 kö- 
zött. (- 7396) 

ÜZLETHELYISEG kiadó az ujJ piac- 
téren. Str. Marasyk 3. al 

KIADÓ kertes napos villában teljese 
komfortos 2 szobás, cseléd-, ürdőszobas 
lakás szeptemberre, esetleg augusztusra. 
Str. Tebei 2. Str. Grigorescu-i Gyermek- 
menhely közelében. t 7505) 

SZzoBA konyha spei pei zközpontb: an olcsón 
kiadó. Értekezni Weiner, Reg. Maria 32. 

(- P 3916) 

EGY redőnyös kirakat olcsón eladó. Str. 
Felhivás 

olvasóinkhoz! 
Tisztelettel felkérjük, illetve felhivjuk 

olvasóinkat, hogy azok. akik lapunkat 

példányonkint vásárolva ugyan, de heten- 
kint utólag fizetik, hogy egy hétre járó 

példányok árait a hét végén, szombaton, 

vagy legkésőbb vasárnap a lapárusaink 

kezéhez egy összegben kifizetni szives- 

kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 

a hét végén tartoznak a kiadóhivatalnak 

pontosan elszámolni s igy egyes vevőink 

részéről történő esetleges késedelmeskedés 
csak kiadóhivatalunknak okozhat fennaka- 
dást, illetve lapárusainknak kellemetlen- 

séget. Ezért kérjük tehát a hetenkénti 
pontos fizetéseket abban a reményben, 

hogy közönségünk megérti, miszerint a 

szegény és a mindennapi élettel küzködő 
lapárusitóink nem birnak hetenként je- 
lentős összeget hitelezni, de kiadóhivata- 

lunknak sem áll ez módjában. 

SZINHAZ-- 
DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 
Szombat 9: Az ünnepi játékok megnyitó 

előadása a Református Kollégium ud- 
varán felépitett szabadtéri szinpadon.: 
Az ember tragédiája. 

Vasárnap d. u. 3: A szinház studió növen- 
dékeinek vizsgaelőadása. (Operett, drá 
ma és vigjáték részletek. Olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap este 9: Az ünnepi játékok máso 

dik előadása a Református Kollégium 
udvarán: Az ember tragédiája. 

Hétfőn a Hamlet szabadtéri 
előkészületei miatt nincs előadás. 

Kedd este 9: Hamlet. (Beethoven Eroica 
szimfóniájának kisérőzenéjével.) 

Csütörtök este 9: Liliom. (Molnár Ferenc 
külvárosi legendája. Kacsóh Pongrác 

kisérő zenéjével.) 

EDISON MOZGÓŐ: 2 film. Kezdete fél 5 
órakor folytatólagosan. I. Ahogy tet- 
szik. Shakespeare vigjátéka Elisabeth 
Bergnerrel. - II. Éjszakai verseny. 
Gangszter dráma James Gagney-vel. 
Helyárak 10 és 15 lej. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier! 
uccán. Danielle Darrieux legcsodá- 
sabb alakitása. Szereplők még: Lu- 
cien Bareux és Albert Prejean. Müsor 
előtt uj Világhiradó. 

MUNKÁS MOZGŐ: Csütörtök, 

szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor két 
sláger: I. Az élet lángja. Egy izgalmas 
fantasztikus történet, pazar rendezés- 
sel. Fősz.: Helen Gahagan, Randolph 
Scott. - II. Ki volt Jack Mortimer. 
Izgalmas bünügyi dráma. Fősz.: Adolf 
Wohlbrück, Luise Uhlrick. - III. Hir- 

Arany az 

péntek, 

adó. 

OPERA MOZGÓŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: A kaméliás 
hölgy. Főszerepben: Greta Garbo, Ro- 
bert Taylor. Hétfőtől premier: Csa- 
ládi háromszög. 

ROYAL MOZGŐ: I. Arany tó. A szibériai 
sivatagban készült szovjet filmremek. 
II. A 40 éves férfi. Sylvia Sidney és 
Herbert Marshal kitünő filmje. Elő- 

adások kezdete: 23.20, 5.50, 6.20, 7.50, 
9.30, 10.50. Olcsó nyári helyárak: 15 
és 19 lej plusz bélyeg. 

SELECT MOZGŐ: A IX. Simfonia. (Az 
utolsó akkord). Főszerepben: Tasnády 
Mária és Lil Dagover. Müsor előtt: 
Világhiradó. 

URÁNIA MOZGŐ: Szerelemmel vádol- 
lak. Főszerepben: Gustav Fröhlich, 

Bulla Elma. Müsor előtt: Miki Maus. 

- Vasárnap lesz az EMKE közgyülése. 

Az EMKE junius 27-én, vasárnap dél- 
után 4 órakor a Ref. Theológia nagyter- 

mében (C. Marechal Foch 38. sz alatt) 

tartja közgyülését. Előzőleg saját nelyisé- 

gében (C. Marechal Foch 44.) vasárnap 

délelőtt 11 órakor választmányi gyülés 

lesz. A tárgysorozaton elnöki megnyitó. 

jegyzőkönyvnhitelesités, jelentések, zár- 

számadás, költségvetés, választások és in- 
ditványok szerepelnek. 

előadásának 

eem 

Esküdiszék elé kerül 
a hajániói aesfen 

dyilkosság 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi ügyész 

seg harmadik vizsgálóbirói kabinetje, 
dr. Breban Emil vizsgálóbiró, tegnap 
fejezte be a vizsgálatot a Kajántó köz. 
ségi borzalmas gyilkosság ügyében. 
Mint ismeretes, Moldovan Ioan szolga- 
legény késsel majdnem teljesen levág- 
ta gazdája feleségének, Kelemen Ist- 
vánnénak a fejét. Eliogatásakor azt 
vallotta, hogy szerelmi háttere van a 
gyilkosságnak és közös elhatározásból, 
mindketten meg akartak halni. Később 
pedig már azt mondotta, hogy féltékeny 
ségből végzett az asszonnyal, akinek 
állitólag tulsok szeretője lett volna. A 
vizsgálat során dr. Breban vizsgálóbiró 
tartott is egy tárgyalást, ahol Moldo- 
van Valer ügyvéd több kérdés tisztá- 
zására ujabb helyszini lejátszatást és 
több uj tanu kihallgatását kérte. A re- 
konstruálás után tovább folytak a vizs- 
gálóbirói kabinetben a tanukihallgatá- 
sok, amelyek tegnap fejeződtek be. Az 
utolsó vizsgálóbirói tárgyalás után, 
amely a napokban lesz. az iratokat át- 
teszik a táblai vádtanácshoz, amely az 
esküdtszéknek osztja ki letárgyalásra a 
szenzációs bünügyet. 

- Spataru kolozsvári tenorista győ- 
zött a bécsi énekversenyen. A bécsi 
énekversenyen 175 résztvevő közül dr. 
Tomel Spataru, a kolozsvári opera te- 
noristája, a férfiak között a legelső lett, 
Marinescu Moreanu, a bukaresti opera 
mezzoszoprán énekesnője pedig arany- 
érem-kitüntetésben részesült. Mindket- 
ten több fellépésre kaptak ajánlatot. 
- Felakasztotta magát egy 9 éves 

gyermek. Targoviste mellett Colibasi 
községben az egyik raktár padlásán fel 
akasztva holtan lelték meg Vasile Sta- 
nescu 9 éves gyermeket, aki mint ki- 
derült, öngyilkos lett. Néhány nappal 
ezelőtt a faluban egy másik gyermek, 
Badescu Virgil ugyanigy végzett ön- 
magával s valószinüleg ez hatott barát- 
jára, hogy példáját követve felakassza 
magát. 
- Gyermekgyilkosság. Kisenevből je- 

lentik: Zaharia Romanovschi és Ni- 
chita Hartea 15 éves Hardeni községi 
gyermekek együtt játszottak Paraschi- 
va Perdevara 12 éves falubeli leányká- 
val. A gyermekek összekaptak s ennek 
során a két fiu a keritésből kikapott 
karókkal olyan sulyosan összeverte a 
kisleánykát, hogy az sérüléseibe bele- 
halt. A fiatalkoru gyilkosokat a csend- 
őrség letartóztatta. 
- Havas Lázár 80 éves. Havas Lázár 

volt városi törvényhatósági bizottsági 
tag, bankigazgató, a kolozsvári keres- 
kedők nesztora és a város társadalmi 
életének közbecsült szereplője ma töl- 
tötte be 80-ik életévét. A magas élet- 
kort kitünő egészségben érte el. A ma- 
gyarsága mellett hiven kitartó puritán 
közéleti férfiut a ritka jubileum alkal- 
mából minden oldalról számosan üdvö- 
zölték, többek között a Magyar Párt is, 
amelynek helybeli intéző-bizottságában 
foglal helyet és amelynek munkájából 
mindig bőségesen kivette a részét. 
- Rendőrségi hirek. Farkas István 

Hasdeu 23. szá malatti lakós bejelen- 
tette a központi rendőrségen, hogy is- 
meretlen tettes ellopta „Victoria" már- 
káju vadonatuj kerékpárját. - Ugyan- 
akkor Dávid Róza, Horea ucca 6. sz. 
alatti asszony Sándor és Endre kisfiai- 
nak rejtélyes eltünését jelentette be. A 
rendőrség mindkét ügyben meginditot- 
ta a nyomozást. - A Fabrica Zaharon 
tegnap egy 30 év körüli eszméletlen 
férfire bukkantak a járókelők. Néhány 
perc mulva a férfi magához tért, de 
beszélni nem tudott. Minthogy gyanu- 
san viselkedett, megőrülésre következ- 
tettek. Értesitették a rendőrségen, hon- 
nan több közeg szállott ki a helyszinre, 
akik megállapitották, hogy az illető 
Dési Mihály vajdakamarási kőmüves- 
sel azonos. Megfigyelés céljából kórház- 
ba szállitották. 
-- Politikai pártok fuziója. Az Adeve- 

rul irja: Averescanus körökben cáfolják 
azt a hirt, hogy valamelyik politikai párt- 
tal a fuzió érdekében tárgyaljanak. Vi- 
szont megerősitik, hogy a marsall és szá- 
mos román politikus között közeledés mu 
tatkozik. Ennek elősegitése végett több 
társasvacsorára lehet számitani. 



Felelős szerkesztő és laptulaj
donos: 

MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztöség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Önmüködő távbeszélő száma: 20-61. 
... 20 ...... 
NAPTÁR: 1937. Junius 26. Szombat. 

Kat.: János és Pál. Prot.: Johann 
u. Paul. Ort.: Cuv. David. Izr.: 17 
Tamuz 5697 Sabatn 

Jöóestél!/ eslel! 
MULATSÁG UTÁN , 
- Miért gyujtogaszt annyi gyufát? 

- Sze-sze-szeretném megnézni... 
hupp... hogy nem jelejtettem-e... 
hupp... égve a villanyt? 
ISKOLAI MÜREMEKEK 

Iskolai év vége van, a kis tanulók 

kikapják az iskolai dolgozataikat Ime 

bemutatunk néhány „klasszikus' mü- 

remek-dolgozatot a kis elemisták „ir- 
káiból." 

A gomba. A gombák mindig ned- 

ves helyen teremnek és ezért van olyan 
kinézésük, mint az esernyő. 

A kinaiak. Azokat a kinaiakat, akik- 

nek nagyon magas rangjuk van, man- 
dolinoknak nevezzük. 
Az ember. Az ember olyan emlős, 

amelynek testén nagy karó megy ke- 

resztül, amelyet hátgerincnek neve- 

jünk, a másik végén ülünk mimagunk. 

A pesszimista. A pesszimista olyan 

egyén, aki csak akkor elégedett, ha 

szerencsétlen - de még akkor is elé- 

gedetlen..: 

AMIVEL NEM TUD „KIJÖNNI" 

rát, Zakariás és Tóbiás összetaláikoz- 

nak. Zakariás igy érdekl4dik: 

- Mondd csak Tóbiás, ki tudsz-e te 

jönni a fizetésedből? 

A fizetésemből igen -- adta meg 

a választ Tóbiás, - de sajnos, a hó- 

nappal nem. A végén mindia marad 

néhány nap. 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Junius hó 

19-től, szombat estétől junius 25-éig a kö- 

vetkező gyogyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Biró, Piata Unirii; 

Cornel, C. Motilor; Apostol, C. Regele Fer- 

dinand; Palóczy gyógyszertár, C. General 

Marechal Foch. 
Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: csökkenő lég- 

nyomás, boruló irányzat, emelkedő hő
- 

mérséklett g 

MAGYARPÁRTI GYÖZELEM A 

MAROSMEGYEI VÁLASZTÁSOKON. 

A marosmegyei választásokon 28 körzet 

ben a Magyar Párt 7850 szavazattal a 

liberálisokat (7082) is megelőzte. A nem 
zeti parasztpárt 5063, Bratianu György 
3584, a román front 3326 szavazatot ka- 

pott. Három szavazó körletből még hiá- 

nyoznak az eredmények A Magyar Párt 

nagy választási sikere a megye magyar- 

sága körében általános örömet keltett. 

Ma kezdődnek az érettségi vizsgá- 

latok, Az országban ma vették kezdetü- 
ket az érettségi vizsgálatok. 

-Kettős gyilkosság a Bánságban. Ka 

ránsebesi jelentés szerint Valea Boului 

községben kettős gyilkosság történt. Ion 

Stefan, a Román Front tagja régóta el- 

lenséges viszonyban volt a régebbi nem 

zeti parasztpárti biróval, Petre Hegedüs 
sel, akivel tegnap összetalálkozott, 

majd szóváltás után lelőtte, azután el- 

bujdosott. A megölt ember fivére Jon 

Stefan után ment, de csak annak öccsét 

találta meg, akivel összeverekedett és 

örség mindkét gyilkost keresi. 

vI. évfolyam. 1937 JUNIUS 2. 

zünk. A hátgerinc egyik végén ül a fe- 

A hónap vége felé jár és a két jóba- 

Demeteri 

((KOLOZSVÁR-CLUJ,) Értesüléseink 

szerint a kultuszminisztérium f. év ju- 
nius 16-án keltezett 11.395-1937 számu 
magas leirata, amelyet a Katholikus 
Népszövetség kolozsvári országos köz- 
pontjának leküldött, engedélyezte az 

idei katholikus nagygyülés megtartását. 

A nagygyülésre pedig Moise lenciu ve- 
zérfelügyelőt küldötte ki. 

A nagygyüléssel kapcsolatos tudni- 
valók a következők: 

1. A vasuti személyi dijszabás 106. 
pontja értelmében, vasárnap és ünnep- 

napokon térti jeggyel lehet utazni. 

Az ünnepek között szerepel Szt. Péter 

és Szt. Pál ünnepe, junius 29-ike is. 

Elindulni lehet már szombatra virradó 
nap 0 órájától vasárnap estig, vagy az 

ünnepre virradó nap 0 órájától és az 

ünnep napján egész estig. Visszautaz- 

ni ugyanazzal a jeggyel lehet, szombat, 

vasárnap, hétfőn vagy az ünnepen, 

vagy az ünnep utáni első munkanap 

24 órájáig. 
2. Ez a tértijegy váltható a személy- 

vonatok és gyorsvonatok bármelyik 

osztályára is, de a gyorsvonatokon az 
utasnak a gyors és személyvonatok kö- 
zötti egész árkülönbséget meg kell fi- 

zetnie menet is jövet is. 
3. A tértijeggyel az utas utazását se 

menet, se jövet nem szakithatja meg. 
4. Visszautazáskor a vasuti jegyet az 

állomás személypénztáránál le kell pe- 
csételtetni. Ha valamely helységnek 
két állomása van (pl. Brassó), bárme- 
lyik állomás személypénztáránál el le- 
het a pecsételtetést végezni és ott vo- 
natra szállani. 
Tehát a vasuti személyi dijszabás 
106-ik pontja értelmében, Brassó- 
ba lehet bárhonnan indulni 26-ra, 
szombatra virradó nap 0 órájától 

Igen fontos tudnivalók a folyó év 
28..29.én BErassóban tartandó 
katholikus nagysyülésről 

junius 29-ig, vagyis keddig, ugy, 

hogy legkésőbb kedden este Bras- 

sóban legyen az utas. Vissza utaz- 

ni lehet már junius 27-én vasárnap 

reggeltől junius 30-ig, vagyis szer- 

da estig, ugy, hogy az indulás szer- 

da este 24 óra előtt történjék. 

5. A személyi dijszabás 55-ik oldala 

15. pontjának az alpontja értelmében 

bárhová 50 százalékos vasuti kedvez- 

ményt ad a CFR oda és vissza utra, ha 

20-47 személyig együtt utazik egy tár- 

saság. 60 százalékos kedvezményt ad 

szintén oda és visszautra, ha legalább 

48 személy utazik együtt egy helyről. 

Mindkettőnél a kedvezmény csakis ak- 

kor érvényes, ha a társaság oda és visz- 

sza utazik és egyerre utazik. 

Ezt a kedvezményt a 951. számu vas- 

uti hivatalos lap 48.782 számu rendelete 

alapján minden hivatalos menetjegy- 

iroda kiszolgáltatja, csak az utasokról 

kimutatást kell késziteni, beirva a ne- 

vet, lakást, továbbá az indulás és é k 

zés idejét. k 

Aki nem kapott értesitést... 

A katolikus nagygyülés elszállásolá- 

sát végző brassói rendezőbizottság arra 

kéri mindazokat, akik f. év junius 10- 

ig a nagygyülésre jelentkeztek és az el- 

szállásolásról még értesitést nem kap- 

tak, sziveskedjenek a brassói rendező- 

bizottsághoz kérdést intézni, mert ez 

készséggel válaszol. Cim: Parohia rom. 

cat. Brasov. (A levélben kérnek válasz- 

bélyeget.) Akik tömegszállást kérnek, 

vagy akiket a szállásszüke miatt tö- 

megszálláson helyeztek el, szivesked- 

jenek magukkal hozni egy kispárnát és 

takarót. A katholikus nagygyülés köz- 

ponti irodáját (Brassó, Voevodul Mihai 

úcca 23.) minden nagygyülésen résztve- 

vő keresse fel. . 

Négy szabadtéri 
sSzombaton 

Az ember 
Madách Imre drámai költeménye 

Erzsébet énekkar és a Magyr Dalár 

Főrendező: Kádár Imre. Rendezők: 

A szinpadot és a kiállitást Rajnai 

1Károly készitette. 
A zenekart Stefanidesz József vezé 

totta be. Az atheni kép zenéjét Csiki 

Éva: Fényes Alice, Ádám: Nagy 

főszerepeket; Tóth Elek, Tompa Sándor, 

Oszkár, Lantos Béla, Réthely Ödön, 

dár, Dancsó György, Kudelász Károly, 

pán Flóri, Miklóssy Margit, Beness Ilon 

A nimfa-táncot, a bachanaliát és a 

és a szinház tánckara, az atheni hadi 

Radó Éva táncolja. 
Szünet a III. kép a római kép és a 

Jegyek szombat délután 1 óráig a 

4 órától a helyszinen válthatók. Ha az 

ható, az előre váltott jegyek a Tragé 

sek. Az előadás megtartottnak tekinte 

100, 80, 60, 40 és 20 lei. 

A szinpad ácsmunkáit Tőkés Jáno 

Szilágyi Etus szalonja készitette. 
Főügyelő: Örvössy Géza, szinpadm 

nyoghy Lajos, Stern J ózsef és Gerendy 

áz 

zetett Himalaya expedicióból, amint az
 

utóbbi jelentesekből kiderült. mind- 

össze 2 fehér tudós és 9 gurkha (hin- 

du benszülött) menekült meg. 

(MUNCHEN.) Alban Schachleitner 

katholikus apátot, ki egyike volt a nem 

zeti szocialisztikus eszmék leghüsége- 

sebb propagálóinak, ami miatt a Vati-
 

kán müködési jogát is felfüggesztette, 

Feilnbachban a kormány képviselőjé- 

nek jelenlétében temették el. A 76 év
et 

megélt apát sirjára Hitler kancellár is 

küldött koszorut. három késszurással megölte. A csend- 
(VANCOUVER.) Jeljakow, Chalow 

(SIMLA) A dr, Karl Wien által ve- 

MHA magyar szintársulat 
ünnepi hete 

lelőadás a retormátus kollégium udvarán 

és vasárnap este kilenc órakor 

tragédiája 
14 képben, Erkel teljes kisérő zenéjével, 
da közremüködésével. 
Gróf László, Tóth Elek, Deésy Jenő. 

Sándor tervezte, a diszleteket Kudelász 

nyli, az énekkarokat Rezik Károly tani- 
Endre szerezte. 

István, Lucifer: Kovács György. A többi 

Csóka József, Jenei János, Borovszky 

Deésy Jenő, Homm Pál, Csengeri Ala- 

Stefanidesz IIi, Felszeghy Mária, Czo- 

a stb., stb. alakitják. 

haláltáncot Tebán János, Topán Lulu 

táncot és a francia forradalmi táncot 

francia forradalmi kép után. 

szinház pénztáránál, szombat délután 

előadás eső miatt nem volna megtart- 

dia vasárnap esti előadására érvénye- 

ndő, ha a római kép lement. Helyárak 

s ácsmester végezte. Fényes Alice ruháit 

ester: Fényes Antal, világositók: Tu- 

Sándor, főszabó: Kiss György, kellé- 

kes: Szigeti János. 

Reuter jelenti: 

és Baidukow pilóták, akik kisérletet 

tettek a leszállás nélküli Moszkva- 

Sanfrancisco táv átrepülésére, az őket 

megintervjuvoló ujságirók előtt elő- 

adták, hogy az északi sarkot 3500 mé- 

ter magasságban repülték át és hogy 

Sanfranciscot nem tudták elérni, an- 

nak a Washington állam felett elterült 

rendkivül sürü köd volt az oka. A 

távrepülés rekordját azonban igy is 

megdöntötték. 

(TOKIÓ) A japán kormány nyilat- 

kozatában közölte, hogy a yen árfo
lya- 

mát minden körülmények között tartani 

hájat hordoz 

1 

4togia. Az átváltási kurzus ielenleg 

o 

I 16 kilót fogyott 
És 10 évvel flatalabbnak 

látszil 
Ez az ur igen jól tudja, hogy tulságosan 

magán. Emiatt sokkal 

öregebbnek látszott, mint amilyen volt, 

aminthogy általában ilyennek látszanak 

a tulságosan kövér férfiak és nők. Ami- 
kor 16 kilót fogyott, arca megváltozott, 
tiz évvel fiatalapbnak látszott. Alanti le- 
velében megirja nekünk, hogyan érte el 
ezt az eredményt: 

„33 éves vagyok és 93 kiló volt a su- 
lyom, 1.67 m. magasság mellett. Sokkal 

öregebbnek látszottam, mint amennyi va- 
gyok. Öt hónapon keresztül rendszeresen 
szedtem a Kruschen „napiadagot" és min- 
den héttel eltünt a hájtömeg, én pedig 

élénkebb és fürgébb lettem. Barátaim, 
akik nem tudták, hogy ezt a kurát foly- 
tatom, észrevették ezt a változást és nem 
tudtak eléggé csodálkozni, hogy észrevét- 

lenül 16 kilót fogytam. Arcom és alakom 

anyira megváltozott, hogy 10 évvel fiata- 
labbnak látszom. Semmiféle diétát sem 
tartottam és testgyakorlatot sem végez- 
tem." - A. A. D. 

Kruschen tudományos készítmény - 
összetétele tartalmazza az európai hires 

gyógyfürdők vizeinek sóit, amelyet a gaz- 
dag emberek rendszeresen használnak, 
hogy lefogyjanak. 

Kapható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban. Nagy üveg 95 lej, kis üveg 60 lej. 

EGeteete 

angol shilling és 2 pence. 

(PÁRIS.) Titulescu, volt román kül 
ügyminiszter, a francia fővárosba ér- 
kezett magánjellegü, hosszabb tartóz- 
kodásra. 

(BÉCS.) Windsor Edward herceg és 
felesége pár napos tartózkodásra azl 
osztrák fővárosba érkezett. Számukra 
az előre utazott Dudley Forwood ma- 
gántitkár foglalt le a Bristol szállóban, 
egy lakosztályt. 
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(BÉCS) Vasárnap mintegy zeten 
főnyi tömeg zarándokolt ki a döblingi 
temetőbe Herzl Tivadar cionista vezér 
sirjához. Elől a zsidó ifjusági szerveze- 
tek haladtak, utánuk a bécsi zsidó egy- 
házközségek előljárósága, a nőszövet- 
ségek, a Makkabi és a Hakoah egyle- 
tek, mig a sort a nagy néma tömeg 
zárta be. A sirnál nem tartottak beszé- 
det és rendzavarás nem történt. 

(WASHINGTON.) Amerikában most 
tartották meg a „nyolcvanon aluliak" 
klubjának alakuló közgyülését. A klub 
tagjai irásbelileg kötelezteék magukat 
arra, hogy autóikat semmi körülmé- 
nyek között sem vezetik 80 kilóméteres 
óránkénti sebességen felül. 
(BÉCS.) Miklas köztársasági elnök 

Otto Frühlingert, ki ezidén már kilenc 
embert mentett ki a Dunából, a koronás 
érdemkereszttel tüntette ki. 

(RIO DE JANEIRŐ,) A brazil főváros 
közelében tegnap két teljes sebesség- 
gel száguldó vasuti szerelvény ütközött 
össze. A katasztrófának 14 halálos ál- 
dozata van és 70 sebesültje. 

(PÁRIS.) Tegnap nyitották meg a 
párisi világkiállitáson az ausztráliai, 
pavillont. 
(BUDAPEST.) Budafokon kigyulladt 

a vatta-gyár, melyet csak a tegnap éj- 
jeli órákban lehetett lokalizálni. 

(PÁRIS.) A Chautemps kormány köz- 
munkaügyi minisztere rendeletet dol- 
gozott ki, mely teljesiti a szállodai 
és vendéglői alkalmazottak követelé- 
seit, ugy hogy a szombati általános 
sztrájk elmarad. 
(DUBLIN.) Irország kardinálisa nagy 

beszédet tartott a kommunizmus ellen 
és csodálkozásának adott kifejezést 
afelett, hogy Anglia vezető papi mél- 
tóságai álhumanizmusból kifolyólag 
pártfogásukba vették a valenciai kor- 
mányt, 
(LONDON.) Az angol frontharcos 

szövetség 6 volt német hadifoglyot hi- 
vott meg Londonba. A meghivás célja, 
a német-angol barátság egyengetése. 

(NEWDELHI.) Waziristanban tegnap 
ismét heves ütközet zaijlott le a támadó 
törzsek és az angol helyőrségi csapa- 

tok között, melynek során 18 angol 

vesztette életét. .. 
!



s. OLDAD 

london ujabb meghivást küldött Ncuramm ] 
„Jóestet! 

német külüduminiszter számára 
franciaország Analiával céuctemben diplomáciai lépéseket akart lenni 
a berlini kormánynál a 
elutasitotta ezi 
a spanyol nemzetiekhez 

(PÁRIS.) Most derült ki, hogy 
a írancia kormány két nappal ez- 
előtt azt javasolta az angol kor- 
mánynak, hogy közösen tegyenek 
lépéseket Berlinben és figyelmez- 
tessék a Harmadik Birodalom kor- 
mányát, azokra a sulyos következ- 
ményekre, amelyekkel egy önké- 
nyes megtorlás járhat a spanyol 

kérdésben. 

Figyelmeztessék továbbá egy esetleges 
Spanyolországi elleni blokád sulyos kö- 
vetkezményeire is. 

Az angol kormány azonban eluta- 
sitotta Párisnak ezt a javaslatát, 

abban a feltevésben, hogy Németország 
amugy sem fog a „Leipzig" miatt nem- 
zetközileg nagyon kellemetlen megtor- 
lásokat alkalmazni. Az események, ugy 
látszik, aztán valóban Londont is iga- 
zolták. 

Ezzel egyidőben Londonból közlik. 
hogy 
Eaai 

. 

Rooseveltet harmadszor is 
jelölik az amerikai köz- 
társasási cinökségre 

(NEWYORK.) Amerikai hiradás sze- 
rint a demokrata párt ugy határozott, 
hogy Roosevelt jelenlegi elnököt 
ujra jelöli a közelebbi elnökválasz- 

tásokra. 
A hir annál meglepőbb, mert mind tu- 
dott dolog, annak idején Washington 
elutasitotta harmadik jelöltségét és 
azóta ez jogszokássá vált, sőt az alkot- 
mányba is bekerült, hogy az amerikai 
elnökök nem jelöltethetik magukat har 
madszorra az elnökválasztásokon. A 
demokrata szenátorok közelebbről ül- 
nek össze Jefferson szigetére, hogy ez 
irányban végleges megbeszélést tartsa- 
nak. 

Hazament meghalni 
üa fiatal hatona 

(DÉS-DEJ.) Crisan Gavril a 11-ik Ca- 
laras-zászlóalj kolozsvári gépfegyver- 
osztagához beosztott katona hazament 
a szamosmegyei Zsimbor községbe sza- 
badságra. Itt azután öngyilkos lett, be- 
ugrott a községi udvaron levő kutba. 
Előbb lehuzta a csizmáját s azt a kut 
szélére tette, majd azt mondotta ön- 
gyilkossága előtt Maier Anna leánynak,! 
hogy menjen haza szüleihez hogy jöjje- 
nek rögtön és huzzák ki holttestét a 
kutból. A következő percben pedig már 
a mélységbe is vetette magát. Futva 
jöttek a szülők a tett szinhelyére, de a 
szerencsétlen fiatalembert már csak 
holtan tudták kihuzni a kutból. 
Tettének oka ismeretlen. 

öngéyikos lett, mert sol 
voli a kellemetlensége 
(BUCURESTI.) Egy hónappal ezelőtt 

öngyilkosságot követett el Contantan 
egy ottani kereskdő felesége, Mimi Bla- 
zian asszony, aki levetette magát máso- 
dik emeleti lakásuk ablakából és ször- 
nyethalt. A lapok akkor azt irták, hogy 
az öngyilkosság oka hisztériában kere- 
sendő. Az öngyilkos asszony zsebében 
vérrel áztatott levelet találtak, amit si- 
került kibetüzni. A bucsulevélben Bla- 
zian asszony azt irja, hogy valami ki- 
sebb ügye miatt sok kellemetlensége 
volt a hatóságokkal, ami annyira elke- 
seritette, hogy végül is önként a halál- 
ba menekült. 

- Házasság. Zsembera Margit és 
Szedlacsek János e hó 26-án d. u. 7 óra- 
kor tartják esküvőjüket a kolozsvári 

politikai körökben hire jár annak, 
miszerint az angol kormány ujabb 
hivatalos meghivást küld Berlinbe, 
Neurath külügyminiszter részére, 
akit arra kér, hogy fontos tárgya- 
lások céljából utazzék mielőbb 

Londonba. 
E hiradás a külügyi hivatalokhoz közel 
álló tényezők is megerősitik. A meghi- 
vást pedig azzal magyarázzák, hogy 

az angol-német feszültség lényege- 
sen enyhült. 

Remény van arra, miszerint a fennálló 
sulyos ellentéteket más vonatkozásban 
is sikerül kiküszöbölni. 

A baszkok átpártolása 
(SALAMANCA,) A nemzetiek jelen- 

tése szerint 
a biscayai arcvonalon 18 baszk zász 
lóalj megadta volna magát, illetve 
átpártolt a nemzetiekhez, ugyan- 
akkor bejelentették, hogy további 
28 baszk zászlóalj hasonló lépésre 

készül. 
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(NEWYORK.) A nemrég elhunyt Ro- 
ckefeller dollármilliomosnak most ke- 
rült elő egy pótvégrendelete, mely 1929 
ben kelt. Rockefeller ebben félmilló dol 
lárnyi vagyon, illetve hagyaték felől 
intézkedik. Az összegből 

fejenként ezer dollár hagy, minden 
az Egyesült Allamok területén élő 
olyan emberre, aki a századik élet- 

évét betöltötte. 
Tudvalevő, hogy Rockefeller maga is 
mindenképpen szerette volna megérni 

hadititkokat és erőditések terveit 

lásokat. 

1000 doflárt 
hagyatékából minden százéves 

amerikai 

lelpzié-ügy lejleményei miati, de a külösyi nivatal 
az ajánlatot. - A baszkok állítólas tömegesen álnan át 

Egyébként a Jarrama frontszakaszon a 
nemzetiek jelentős hadászati pontokat 
foglaltak el. 

Prieto, a köztársaságiak hadügymi- 
nisztere viszont olyan kijelentéseket 
tett a külföldi sajtótudósitók előtt hogy 
Bilbaó elfoglalását a nemzetiek 
csak árulás utján tudták keresztül 

vinni. 
Az árulók ugyanis az összes fontosabb 

ki- 
szolgáltatták a nemzetieknek és éppen 
ezzel megbénitották a köztársaságiak 
hadmüveleteit. Egyébként a santanderi 
és az összes spanyol frontokon főleg 
tüzérségi harc folyik. 

Osztrák-magyar gazdasági tanács- 
kozások 

(BÉCS.) Ma délelőtt magyar-osztrák 
gazdasági tárgyalások indultak meg az 
sztrák fővárosban. A magyar delegá- 
ió élén Nickl Alíréd rendkivüli meg- 
ratalmazott miniszter vezeti a tárgya- 

Reo kefel! 

ag 

a századik évet. A pótvégrendelet azt is 
mondja, hogy 

Rockefellernek az volt a terve, 
hogy ha a századik életévét megéri 
ugy ujabb 15 millió dollárt hagyo- 
mányoz tudományos célokra. 

Az amerikai tudományos világ azonban 
ettől a fejedelmi ajándéktól elesett, mi- 
után Rockefeller 97 éves korában meg- 
halt. A pótvégrendelet alapján Rocke- 
feller komornyikja 25 ezer, főkertésze, 
pedig 10 ezer dollárt fog kapni. 

Az iltovi Nelőtábla Mélete szerint: 

Dumitrescu 

(BUCURESTI.) Abban a szenzációs 
részletekben bővelkedő vagyonellenőr- 
zési perben, amely Dumitrescu tábor- 
nok, v. csendőrségi vezérfelügyelő ellen 
folyt, tegnap jogerős itéletet hozott az 
ilfovi itélőtábla. A vagyon felülvizsgá- 
lati pert, mint megirtuk, Florescu és 
[Constantinescu bukaresti lakósok kér- 
ték, akiknek állitása szerint 

a csendőrségi főparancsnok hatal- 
mas vagyonából 8 és fél millió lej 
eredetét nem tudja igazolni. Dumit 
rescu tábornokot hivatali hatalom- 
mal való visszaélés és közvagyon 
hütlen kezeléséért el is itélték és 
büntetésének kitöltése közben, - 

mint ismeretes, - meghalt. 
A vagyonellenőrzési per azonban továb 
folyt. A csendőrtábornok halála után 

i u csendőrségi fő- 
felügyelő 8 milliós vagyona 
jogsalilleti meg az örökösöket 

Florescu kijelentette, hogy visszavonja 
a feljelentést, mert nem kiván halottal 
perelkedni, Constantinescu azonban to- 
bábbra is fentartotta vádját, mely felett 

zz.z 

tött, hogy a tábornok vagyonszer- 
zési módja ellen kifogás nem emel- 
hető és igy az egész vagyon, köz- 
tük a jogtalanul szerzett 8 és fél- 
millió lej is joggal illeti meg az 

örökösöket. 
A tábla itéletét szavazattöbbséggel 
hozta, Stefan Mihaileanu szavazóbiró 
különvéleményt is jelentett be, de en- 
nek ellenére ; 

az itélet jogerős. 
Igy Dumitrescu csendőrtábornok örökö- 
sei zavartalanul élvezhetik a hatalmas 
vagyont. 

a Budapecsi melletti 
(BUDAPEST.) Csütörtökön este 10 

óra tájban, körülbelül ugyanabban az 
időben, amikor az elmult vasárnap a 
budaörsi repülőtér-avató ünnepségek 
résztvevőit hazaszállitó két helyiérdekü 
vonat összeütközött, a vizsgálóbiró s az 
ellenőrző szakértők jelenlétében 
rekonstruálták a szerencsétlenség le 

folyását. 
A négy vagonból álló szerelvény ugyan 
olyan megterhelésü volt, mint a karam- 
bol idején. Az utasok sulyát átlagosan 
50-60 kilónak véve 15 ezer kiló sulyu 

főtéren levő Szent Mihály templomban. kockakővel terhelték meg az egyik sze- 
. 

üjrajátszattál a hatóságok 
Budapest felé. A második 

tást kapta, hogy mihelyt meglátja 

vasufti karamból lciolyásáli 
relvényt, amely menetrendszerü pontos 
sággal indult a kamaraerdői állomásról 

szerelvény 
három kocsiból állott és a 

vezető gépbe felszállott a vizsgáló- 
biró, három törvényszéki ellenőr- 
ző szakértő és Puskás János, a sze- 
rencsétlenség bekövetkezése miatt 

letartóztatott mozdonyvezető. 
A második kocsi vezetője azt az utasi- 

az 
előző szerelvény piros lámpáját azonnal 
álljon meg. 
Az 50 kilóméteres 

dó vonat vezetőjének az utasitás- 
nak megfelelően sikerült is a lám- 
pa megpillantása után azonnal le- 
fékezni és megállitani a vonatot, 
alig néhány méternyire a másik- 

tól. Puskás mozdonyvezető erre ki- 
jelentette, hogy ez csak azért volt 
lehetséges, mert tegnap nem volt 

olyan sötét, mint vasárnap, 
miután akkor nem sütött a holdvilág,. 
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Bonyolult leányszöktetési 
üe a rendőrség előtt 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Érdekes ügy- 

ben nyomoz a rendőrség bünügyi osztá- 
lya. Egy Reg. Ferdinand uti lakós fel- 
jelentett egy helybeli állami tisztvise- 
lőt leányszöktetés miatt. A panasz sze- 
rint 2 nappal ezelőtt a hivatalnok a 
feljelentő 17 éves leányát Tordára szök 
tette. A rendőrség, minthogy kiskoru 
leányról van szó, a tisztviselőt őrizetbe 
vette és a leányszöktetés vádjával át- 
adja a helybeli ügyészségnek. Érdekes, 
hogy a megszöktetett leány kijelentet- 
te, miszerint minden áron feleségül 
akar menni szerelmeséhez, ugyanakkor 
pedig a szülők hallani sem akarnak er- 
ről. . 

Aliréd Resenberé: Az északi 
tajoknak nemi kell 

a demokrácia 

(BERLIN.) A német fővárosban most 
tartotta negyedik kengresszusát az 
északi társasag A kongresszuson több, 
mint négyezer német és külföldi tag 
vett részt. A megnyitó beszédet Alfréd 
Rosenberg, a nemet külügyi hivatal 
vezetője tartotta, aki elsősorban is az 
eszaki államok és Németország kap- 
csolataival foglalkozott, majd rátért a 
demokrácia problémájára. 
- Elismerem - mondotta Rosen- 

berg, - hogy 
a különböző népeknek joguk van 
ahhoz, hogy különbözőképpen ren- 
dezzék be allami és társadalmi éle- 
tüket. De ugyanakkor hangsulyo- 
zom, hogy a demokrácia a német- 
ség számára nem megfelelő. A 
demokráciát, amelyet egyszer már 
ránk kényszeritették, tulhaladott 

álláspontnak tartjuk. 
- Európának - folytatta a nemzeti 

szocialisták külpolitikai szakértője - 
csak akkor lesz nyugalma, ha minden 
ország a saját izlése szerint élhet és 
hagynak ugy élni, ahogyan akarunk. 
Rosenberg beszéde befejezésében uj- 

ból hangsulyozta, hogy 
a németeknek általában az észa- 
ki fajoknak nem felel meg a de- 

mokrácia. 

- A református kollégium évzáró ün- 
nepélyét junius 25 én, pénteken délután 
8 órakor tartja a belvárosi templomban, 
melyre a szülőket és érdeklődőket tiszte- 

lettel meghivja az igazgatóság. 

- Doktorrá-avatás. Bérczy Erzsébe- 
tet, Bérczy Mihály volt magyar szin- 
házi főtitkár és igazgató-helyettes leá- 
nyát szombaton délben fogják ünnepé- 
lyesen az összes jogtudományok dokto- 
rává avatni. A rokonszenves fiatal jo- 

gásznő ügyvédi pályára készül s már is 
jelöltösködik az egyik helybeli ügyvédi 
irodában. Szombati doktorá-avatásával 
kapcsolatosan ugy neki, mint a boldog 
és népszerü apának sokan gratuláltak. 
- Hatalmas tüz pusztitott Kassa mel 

lett. A Kassa melletti Modro községben 
óriási tüz pusztitott, amely 60 lakóhá- 
zat és a gazdasági melléképületeket el- 
hamvasztotta. Egy 4 éves kisfiu a lán- 
gok között vesztette életét és egy asz- 
szony pedig összeégett. Az anyagi kár 
többmillió. 
- Szigoru megtorlások a bukaresti 

adóhivatalnál történt sikkasztások miatt 
Bukarestből jelentik: A Zöld-kerület- 
ben elkövetett sikkasztások miatt Can- 
cicov pénzügyminiszter szolgálati ha- 
nyagság miatt felfüggesztette Florescu 
pénzügyi felügyelőt, Lupaci I. osztályu 
pénzügyigazgatót, továbbá, Rosauda és 
Garboveanu irodafőnököt. Molan adó- 
tiszt könyvelőségi vezető fizetését pedig 
félévre felfüggesztették. 

sebességgel hala- 


